

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

Éljen és erősödjön
megbonthatatlan szövetségünk
a szocializmust építő baráti
népi demokráciákkal!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam 48. szám.

ARA 50 FILLER

Szerda, 1951 február 28.

Révai József, Kovács István, Horváth Márton és Kádár János elvtársak felszólalásai az MDP II. Kongresszusán

Révai elvtárs: Kulturális és ideológiai területen is megkezdjük a felzárkózást a politikai és gazdasági téren elért nagy eredményeinkhez

Pártunk II. Kongresszusán hétfőn a Rákosi Mátyás elvtárs beszámolójával kapcsolatos vita során felszólt Révai József elvtárs, népművelési miniszter, a Párt főtitkár-helyettese és kulturális életünk kérdéseiről beszélt. Többek között a következőket mondotta:

Rákosi elvtárs beszámolójából elénk tárultak a Párt előtt álló döntő, nagy feladatok. Ezek a feladatok: lerakni a szocializmus alapjait nemcsak a városban, hanem a falun is. Megerősíteni Pártunkat és államunkat, hogy szervezettleg és ideológiailag képesek legyünk a feladat elvégzésére, az országban étesedő osztályharc és a feszült nemzetközi helyzet viszonyai között.

A szocializmus győzelmes felépítése azonban lehetetlen a kultúrforradalom feladatainak megoldása nélkül.

A proletárlátásra lényeges funkcióhoz tartozik a kultúrforradalom végrehajtása. Szűk körű elvtársi tanácsok, hogy a proletárlátásra feladatokat a szocializmus teljes győzelméig terjedő időszakban a homlokterbe lépő feladatok közé tartozik — mint mondja — a kultúrforradalom szervezése, az állami szervek kulturális nevelő munkája.

Hogyan áll nálunk a kultúrforradalom ügye? Vajon az-e még ma is a helyzet, mint 1948-ban, amikor Rákosi elvtárs megállapította, hogy kulturális és ideológiai területen vagyunk legjobban elmaradva, hogy ezen a területen a legnagyobb még az ellenség befolyása?

A helyzet azóta megváltozott. Kulturális és ideológiai területen is megkezdjük a felzárkózást a politikai és gazdasági téren elért nagy eredményeinkhez. A kultúrforradalom is megindult és vannak komoly eredmények a pártoktatástól a tudományig, a közneveléstől a művészig.

A Párt ideológiai munkája, propaganda és agitáció

Az állam kulturális nevelőmunkája csak akkor lehet sikeres, ha a Párt nevelőmunkája terén a dolgozók — nagyban és egészében — rendben mennek.

Révai elvtárs utalt pártoktatásunk és agitációnk eredményeire, majd így folytatta:

De azért ne hallgassuk el — az elért eredmények mellett — propagandát és agitációs munkánk komoly hiányosságait.

Még mindig nem küzdöttük le számos pártszervezetünkben és vezető pártszervezetünkben az a magartartás, amely másodrendűnek tartja, lebecsüli a politikai oktatást és az oktató kérdéseket. Komoly hiányosság, hogy elmélet és gyakorlat szoros egységét pártoktatásunk anyagában és módszerében még mindig nem sikerült következetesen megvalósítanunk. Helyes az, hogy pártoktatásunkban a Szovjetunió Kommunista Pártjának forrásait tekintjük alapnak és mintának. De nem helyes az, hogy még mindig nem támaszkodunk eléggé saját tapasztalataink elméleti feldolgozására. Oktató kérdéseink kapcsolata a gyakorlati élettel, a Párt mindennapi politikájával még mindig elég laza. Ennek fő oka az, hogy felolvasó pártfunkcionáriusaink, párttitkáraink nem ellenőrzik eléggé a párt-

oktatást, nem gondoskodnak eléggé az elmélet és gyakorlat szoros kapcsolatairól pártiskoláinkban. Komoly hiányosság, hogy pártajtlónk — és ez alól a Szabad Népszem kivételével — nem támogatja eléggé a pártoktatást, az ideológiai nevelőmunkáját.

Agitációs munkánk igen komoly hiányosságaira Politikai Bizottságunk 1950 november 21-i határozata hívta fel a figyelmet. A népművelő munka jelentőségét még mindig sokan lebecsülik. Agitátoraink, népművelőink sokszor nem ismerik az életet, az illető üzemet vagy falu dolgozóinak konkrét problémáit. Kevésbé vagy nem elég alaposan ismerik a Párt és kormány határozatait és azokat a konkrét feltételeket, amelyek mellett a határozatok meg kell valósítani. Ezért sokszor nem tudnak a dolgozók kérdéseire vagy kéréseire helyesen felelni. Sokszor valami kü-

A közoktatás kérdései

Révai József elvtárs az általános iskolák kérdéseire, részletesen ismertette köznevelésünk eredményeit e téren. Az egyes iskolatípusokban tanuló diákok számának emelkedéséről a közép- és főiskolán tanuló diákok szociális összetételének javulásáról szökött.

1948/49-ben a középiskolákban a munkás- és dolgozó parasztyermekek aránya csak 40 százalék volt, 1949/50-ben 54 százalék, az idei tanévben már 67 százalék. Egyedül a munkásgyermek aránya a következőképpen javult évről évre: 1948/49-ben 17 százalék volt csupán, 1949/50-ben 30 százalék, 1950/51-ben 41 százalék. Az egyetemeken és főiskolákon két évvel ezelőtt a munkás és dolgozó paraszt hallgatók aránya csak 35,5 százalék volt, az idei tanévben 46,5 százalékra emelkedett az első éves egyetemi hallgatóknál pedig 57,7 százalékra. Ez azt jelenti, elvtársak, hogy megvettük az alapját a munkásszólás, a dolgozó nép új szocialista értelmisége kialakításának.

Ezután tankönyvkiadásunk eredményeit, a szakértői tanfolyamok ügyét ismertette.

Sikerrel vettük fel a további harcot a köznevelés területén a garázdálkodó ellenséggel.

Elértük továbbá azt, hogy a magyar pedagógusok zöme felénk forduljon lelkiismeretesen és odaadóan dolgozzék és komolyan kiveszi részét népünk kulturális felemelésének nagy munkájából.

Megkezdjük egyetemi oktatásunk reformját, amelynek célja volt főiskoláinkat a tervszerű és fegyelmezett tanulás és oktatás, a szakemberképzés in ézményelvő átalakítani. E reform keretében bevezettük valamennyi egyetemen és főiskolán a marxizmus-leninizmus oktatását az összes tanfolyamokon.

Hogy közoktatásunkat még inkább a szocialista kultúrforradalom szolgálatába állíthassuk a következő feladatokat kell megoldanunk:

1. Le kell küzdenünk az iskola, az oktatást munka meglehetősen elterjedt lebecsülését. Elsősorban gazdasági szerveinknek ipari minisztériumainknak kell megértenők, hogy az iskola: termelési kérdés is, mert a magfelföldön képzett és a megfelelő számú szakember nélkül öt éves tervünk megvalósítása lehetetlen.

2. Meg kell javítanunk az iskolai

lönleges kiagyalt és elrontott nyelven beszélünk a néppel. Kialakulóban van nálunk, sajnos, valami különleges „pártnyelv”, helyesebben valamilyen: bürokrata tolvajnyelv, ami színtelen és szagtalan, nyakatekert és életlen és ami eltaszítja tőlünk a tömegeket. Hiányossága agitációnknak, hogy sokszor elmarad a dolgozóktól, félve és bátoratlanul nyúl hozzá olyan állítólag „népszerűtlen” kérdésekhez, amelyek a nép maga jól megért és amelyekre bátran válaszol.

A jó propagandista és agitátor elvtársak sohasem felejtik meg arról, hogy az államot segítik vezetni akkor, amikor szorosabba fűzik a Párt és a tömegek kapcsolatát. Hogy valaki jó kommunista-e, azt elsősorban munkáján, termelési eredményén kell mérni. De ugyanazon azon is, mennyire segít felszárkózni a dolgozókat a Párt mögött.

oktatás színvonalát az általános iskolától a főiskoláig. Általános iskoláink elég jelentős része ma még csak keretében van meg, mert az egyes tárgyakat nem szakosított pedagógusok tanítják. Általános a panasz, hogy a középiskolákban a matematika és a fizika tanításának színvonala túl alacsony, ami később megnehezíti az egyetemi tanulmányokat. Sok a panasz, hogy a középiskolákban túl kevés tárgyi ismereteket tanítanak és túl sok a fűdrazjórán. Éppúgy, mint a történelemtörténet és a nyelvészet az általános politikai frázis. A tantárgyaknak ez az „átpolitizálása” (ez a szó is ahhoz, a szintelenítés és szagtalanított bürokratikus tolvajnyelvhez tartozik) különösen a tanulókat alsó korosztályainál vezet fölöttébb nemkívánatos eredményekre.

3. Szigorú tanulmányi fegyelmet és rendet kell teremtenünk az iskolákban, az egyetemeken felelős vezetést elve alapján. Mi küzdöttünk és továbbra is küzdeni fogunk az iskolai reakció ellen, amely túlerővel, maximalizmussal próbált és próbál gátat vetni a munkás- és dolgozó parasztyermekek tanulásának. De fel kell lépünk a fegyelmezetlenség és lazaság ellen az iskolában még a munkás- és parasztyermekekről van szó. Mi azt mondjuk nekik: mutassatok példát tanulmányi fegyelmében és cömetelben és érdemeljétek ki jó tanulással a nép államának rátkor fordított gondoskodását. 1950/51-ben 160 millió forintot fordítottunk diákjelölési célokra. 14.000 középiskolai diák és diáklányokból, 18.000 középiskolai tanuló és 18.500 egyetemi hallgatót kap ösztöndíjat. Aki nem ért meg, hogy a tanulás: munka a haza érdekében, az nem méltó ezekre az áldozatokra.

4. Folytatnunk kell iskolarendszereink szakosítását a középiskolákban és a főiskolákon egyaránt. Az oktatás szakosítása persze nem szabad, hogy az általános műveltség rovására történjen. A szocialista gazdasági és termelési szakember kell, hogy ismerje népe történelmének, nyelvének, irodalmának azt a minimumát, amely nélkül nem lehet valódi kultúrember, országos látókörrel, szocialista öntudattal.

5. Az ország szakember-szükséglete az öt éves terv előirányzatainak felemelése, a szocialista építési meggyorsítása következtében jóval nagyobb lesz, mint amennyi eredeti tervünkben szerepelt. Ennek előlga-öt éves köznevelési tervünket is fel kell emelnünk. El kell érniünk, hogy a középiskolások létszáma az öt éves terv-időszakban az előirányzott 45 ezer helyett 77.000-re emelkedjék. El kell továbbá érniünk, hogy az egyetemi és főiskolai hallgatók száma az eredetileg előirányzott 8000

helyett mintegy 30.000-re emelkedjék. Ezek a számok azt mutatják, hogy öt éves tervünk nemcsak az iparosítás terve, nemcsak a mezőgazdaság szocialista átszervezésének terve, hanem egyben a szaktudás és az általános műveltség nagyarányú emelésének terve is!

Tudományos élet, művészet, irodalom

Államunk eddig soha nem látott anyagi és erkölcsi megbecsülésben részesíti a magyar tudósokat. Bőkeziben gondoskodik a tudományos kutatás feltételeiről. Népköztársaságunk 1950-ben 200 millió forintot fordított, 1954-ben, az öt éves terv utolsó évében 490 millió forintot fog fordítani a tudományos kutatás előmozdítására. 1948 óta összesen 61 új tudományos kutatóintézetet szerveztünk. 1949-ben és 1950-ben egyedül a mezőgazdasági tudomány területén 30 új tudományos kutatóintézetet létesítettünk.

Népi demokratikus államunknak ez a nagyvonalú gondoskodása a tudományról nem volt hibáztatva. Az utóbbi években, különösen a termelési tudományok és a műszaki tudományok területén jelentős eredmények születtek.

Hála és köszönet illeti meg azokat a tudósainkat, akik felismerték és munkájukkal bizonyították, hogy a tudomány szolgálatá: a nép, a haza, a szocializmus szolgálata, (Taps.)

Az új legkőr a magyar tudományos életben mutatkozik abban is, hogy a magyar tudomány megkezdte a fordulatot a gyakorlat felé.

Néhány évvel ezelőtt, még 1948 körül, művészeti életünk tele volt mindenféle burzsoa szeméttel. Burjánzott a formalizmus, a nyugati dekadens művészet-utánzás. Elmondhatjuk, hogy ezen a területen is döntő változás történt. Pártunk érdeme, hogy ezt a fronttörtérelt az irodalom, a képzőművészet, a zene, a színművészet, a drámairodalom terén ideológiailag előkészítette és irányította.

Művészetünk túlnyomórésztben a jelen felé fordult. Egyre inkább az új, szocializmust építő ember válik művészetünk hőisévé.

Feltétlenül pozitív jelenség, hogy nemcsak új művészi tehetségek jelennek meg, hanem az öregebb művészművelkedők legjobbjait is rabul ejti az új élet szépsége, ők is kezdenek az új valóság ábrázolóivá, a mi életünk új igazságainak hirdetőivé válni.

Egyszóval: művészetünk minden területén láthatjuk a szocialista

Kulturális tömegmozgalom

Torz képet festenek kibonakozó kultúrforradalmunkról, ha csak a tudomány és a művészet felső rétegeiről beszélnek és nem adnak képet arról az alapról, népünk széles tömegében mutatkozó kulturális föllendülésről, amelyre ezeknek a felső régióknak rá kell épülnök. Eddig még soha nem látott udasvágy hevült dolgozó népünket, a kultúrára való szomjúság milliókra terjed ki.

Ismerlettelé Révai elvtárs Lenin, Sztálin és Rákosi — a magyar és szovjet írók műveinek hatalmas példányszámait, majd könyvtáraink ró szökött:

1948-ban — hogy csak a faluról

beszéljék — csak 600 vándorkönyvtárunk volt, 1950-ben már 1800 állandó falusi könyvtárunk van, 450.000 könyvvel. Az öt éves terv folyamán, tehát 1954-ig 4000 népi könyvtárunk lesz. Könyvtárunk lesz minden faluban, gépállomáson, állami gazdaságban és termelőszövetkezetben. Ma 2358 üzemi könyvtárunk van, egymillió kötettel. Az öt éves terv utolsó évében 3400 üzemi könyvtárunk lesz, 3 millió kötettel.

Hatalmas fejlődés mutat kultúr-otthonaink kiépülése. 1949-ben csak 74 kultúr-otthonunk volt, 1950-ben már közel 600 1951-ben a kultúr-otthonok száma túl fogja haladni az

realizmus friss, egészséges, fiatal hajtásainak növekedését.

Pártunk teljes erővel támogatja és támogatni fogja szocialista-realista művészetünk fiatal hajtásainak további fejlődését, annak tudatában, hogy a művészet egyik legfontosabb eszköze népünk nevelésének. Pártunk e támogatásának nem utolsó sorban a segítő bírálat formájában kell megnyilvánulnia.

Új ifjódalmunk igyekszik az új valóságot, az új embereket ábrázolni, de nem elég mélyen, nem elég sokoldalúan. A hősök, a cselekvő emberek sokszor verszépnyek, papírmásfigurák, nem jellemek, hanem árnyékok. Az irodalmunkban ábrázolt élet szegényebb — és tegyük hozzá — szürkébb, tehát unalmasabb, mint a valóságos élet. Ez pedig csökkenti irodalmunk hatását és nevelő erejét.

Építő új világunkat lehetetlen ábrázolni Pártunknak a valóságot és az embert egyaránt átgýróforradalmi szerepe nélkül. De ez koránsem jelenti, hogy az életet és annak problémáit szabad lenne azonosítani a Párt életével és a pártfunkcionárius problémáival. Az irodalmi pártosság nem abban áll, hogy a nép életét a pártélet pusztá anyagaként, függőlekként ábrázoljuk, hanem megfordítva, hogy a Párt életét, vezetőszerepét, funkcionáriusait úgy ábrázoljuk, mint szerves részét népünk életének, mint népünk legjobb embereit, nem külön, hanem együtt a néppel.

Irodalmunkban már utat tört az az igazság, hogy pozitív hősöket, a szocializmust építő új embert kell középpontba állítani. De még nem tört eléggé utat az az igazság, hogy a szocializmus építése nem sima és egyszerű dolog, hanem bővelkedik nehézségekben, harcban, konfliktusokban.

Iróink — és ez vonatkozik művészeinkre általában — még mindig nem tanulnak eléggé a haladó magyar klasszikus kultúráról. Pedig van tőle mit tanulni. Az új szocialista kultúra csak akkor lesz valóban népi kultúrává, ha tudatosan vizsgáljuk elhjez a klasszikus örökséghez. Persze, bírálattal.

ezrei és az öt éves terv végére 630 üzemi és 1850 falusi kultúrhonunk lesz...

1948 júliusától 1950 végéig a falu mozisítására 700 keskeny mozi állítottunk fel...

De hadd említsem meg a tömeg művészeti öntevékenységének párdán felindülését az üzemek és a falvak tánc-, színjátszó és körmozgalmát...

Kulturális intézményeink könyvtáraink, újságjaink, folyóirataink felindülésétől kezdve...

Az osztályharc kérdése a kultúrfronton

Az új szocialista kultúra építése nem békés folyamat...

Néhány évvel ezelőtt ezek az ellenséges ideológiák még nyíltan léptek fel...

Fegyverbe kell venni továbbá a megbújt ellenség új atomos módszerét...

Értelemiségünk kérdése

A szocializmus építéséhez a kultúrfronton végrehajtásához elengedhetetlen az értelemiség segítése...

Tudjuk, hogy van még ellenségünk is a régi polgári értelemiség soraiban...

Van egy elég jelentős része a régi polgári értelemiségnek, amely be-

A szovjet kultúra és a magyar kultúra viszonya

Uj szocialista kultúránk példaképe, tanítómestere a szovjet kultúra...

A mi új kultúránk szocialista kultúra lesz, de magyar kultúra, leörvényszerítve nemzeti jellegzetességekkel...

A szovjet kultúrától azért meríthetünk és tanulhatunk, mert a szovjet kultúra is a mi kultúránk is tartalmában szocialista kultúra...

Hadd emeljem külön ki a falu, a dolgozó parasztság kulturális fejlődését...

A mi új, szocialista kultúránk — mint mondtam — letörvényszerűen nemzeti jellegzetességei lesznek...

Végül hadd vessek fel néhány elvi kérdést.

A hazafiságról

A mi új, szocialista kultúránk — mint mondtam — letörvényszerűen nemzeti jellegzetességei lesznek...

Egyik legnagyobb eredménye Pártunknak, hogy szövetett vezetőink és tanítónk, Rákosi elvtárs irányítása és példamutatása nyomán...

Küzdünk a fluktuáció ellen

Pártkádereink még nagyobb fejlődését hátráltatja a káderek túlgyakori mozgása...

A káderek munkájának

legfőbb hányossága, hogy felszínem mozognak, nem ismerik a kádereket...

A káderek munkájának

reszort-feladatainak tekintve a kádert munkát és nem érti, hogy a feladatok jó és gyors végrehajtásáért...

mint volt a régi rend alatt. Fajrokonk sem keletkeztek az u. o. szocialista hazafiságról...

A hazafiságról

A mi új, szocialista kultúránk — mint mondtam — letörvényszerűen nemzeti jellegzetességei lesznek...

Kovács István elvtárs beszéde

Egyik legnagyobb eredménye Pártunknak, hogy szövetett vezetőink és tanítónk, Rákosi elvtárs irányítása és példamutatása nyomán...

A mezőgazdaság kádereiről

Tisztelt elvtársak! Rákosi elvtárs referátumában rámutatott arra, hogy a Párt előtt álló döntő stratégiai feladat a falu szocialista átalakítása...

Az utóbbi időben egymásután megvizsgáltuk a PM, a mezőgazdaság különböző szerveinek vezetőit és meg kellett állapítanunk, hogy az ellenség nem egy helyen...

Milyen legyen a községi párttitkár?

A tanácsok megalakításával, a falu szocialista átalakításával még jobban megdőlt a falu első emberének, a falu politikai vezetőjének, a párttitkárának a szerepe és jelentősége...

A káderek munkájának

legfőbb hányossága, hogy felszínem mozognak, nem ismerik a kádereket, nem elég éles a szemük ahhoz, hogy megállítsák a területükön az igazán tehetséges erőket...

A káderek munkájának

reszort-feladatainak tekintve a kádert munkát és nem érti, hogy a feladatok jó és gyors végrehajtásáért...

rált, ma dolgozni és művelődni egyet jelent. Mi nemcsak azt értjük már el, hogy a munka robotból a becsület és a dicsőség ügyévé lett...

Az osztályharc kérdésében a nemzeti kultúra fejlesztésére irányuló minden törekvés végső soron meghajszol, azon, hogy a munka és a kultúra közötti szakadék van...

Az osztályharc kérdésében a nemzeti kultúra fejlesztésére irányuló minden törekvés végső soron meghajszol, azon, hogy a munka és a kultúra közötti szakadék van...

Az osztályharc kérdésében a nemzeti kultúra fejlesztésére irányuló minden törekvés végső soron meghajszol, azon, hogy a munka és a kultúra közötti szakadék van...

Milyen legyen a községi párttitkár?

A tanácsok megalakításával, a falu szocialista átalakításával még jobban megdőlt a falu első emberének, a falu politikai vezetőjének, a párttitkárának a szerepe és jelentősége...

A káderek munkájának

legfőbb hányossága, hogy felszínem mozognak, nem ismerik a kádereket, nem elég éles a szemük ahhoz, hogy megállítsák a területükön az igazán tehetséges erőket...

A káderek munkájának

reszort-feladatainak tekintve a kádert munkát és nem érti, hogy a feladatok jó és gyors végrehajtásáért...

A káderek munkájának

legfőbb hányossága, hogy felszínem mozognak, nem ismerik a kádereket, nem elég éles a szemük ahhoz, hogy megállítsák a területükön az igazán tehetséges erőket...

A káderek munkájának

reszort-feladatainak tekintve a kádert munkát és nem érti, hogy a feladatok jó és gyors végrehajtásáért...

A káderek munkájának

legfőbb hányossága, hogy felszínem mozognak, nem ismerik a kádereket, nem elég éles a szemük ahhoz, hogy megállítsák a területükön az igazán tehetséges erőket...

Elvtárs, tessék, hazaképzelné, pentelére, nyáakra, új lakóhá...

Az osztályharc kérdésében a nemzeti kultúra fejlesztésére irányuló minden törekvés végső soron meghajszol, azon, hogy a munka és a kultúra közötti szakadék van...

A káderek munkájának

legfőbb hányossága, hogy felszínem mozognak, nem ismerik a kádereket, nem elég éles a szemük ahhoz, hogy megállítsák a területükön az igazán tehetséges erőket...

A káderek munkájának

reszort-feladatainak tekintve a kádert munkát és nem érti, hogy a feladatok jó és gyors végrehajtásáért...

A káderek munkájának

legfőbb hányossága, hogy felszínem mozognak, nem ismerik a kádereket, nem elég éles a szemük ahhoz, hogy megállítsák a területükön az igazán tehetséges erőket...

A káderek munkájának

legfőbb hányossága, hogy felszínem mozognak, nem ismerik a kádereket, nem elég éles a szemük ahhoz, hogy megállítsák a területükön az igazán tehetséges erőket...

A káderek munkájának

reszort-feladatainak tekintve a kádert munkát és nem érti, hogy a feladatok jó és gyors végrehajtásáért...

A káderek munkájának

legfőbb hányossága, hogy felszínem mozognak, nem ismerik a kádereket, nem elég éles a szemük ahhoz, hogy megállítsák a területükön az igazán tehetséges erőket...

A káderek munkájának

reszort-feladatainak tekintve a kádert munkát és nem érti, hogy a feladatok jó és gyors végrehajtásáért...

A káderek munkájának

legfőbb hányossága, hogy felszínem mozognak, nem ismerik a kádereket, nem elég éles a szemük ahhoz, hogy megállítsák a területükön az igazán tehetséges erőket...

Elvtárs, tessék, hazaképzelné, pentelére, nyáakra, új lakóhá...

A káderek munkájának

legfőbb hányossága, hogy felszínem mozognak, nem ismerik a kádereket, nem elég éles a szemük ahhoz, hogy megállítsák a területükön az igazán tehetséges erőket...

A káderek munkájának

reszort-feladatainak tekintve a kádert munkát és nem érti, hogy a feladatok jó és gyors végrehajtásáért...

A káderek munkájának

legfőbb hányossága, hogy felszínem mozognak, nem ismerik a kádereket, nem elég éles a szemük ahhoz, hogy megállítsák a területükön az igazán tehetséges erőket...

A káderek munkájának

legfőbb hányossága, hogy felszínem mozognak, nem ismerik a kádereket, nem elég éles a szemük ahhoz, hogy megállítsák a területükön az igazán tehetséges erőket...

A káderek munkájának

reszort-feladatainak tekintve a kádert munkát és nem érti, hogy a feladatok jó és gyors végrehajtásáért...

A káderek munkájának

legfőbb hányossága, hogy felszínem mozognak, nem ismerik a kádereket, nem elég éles a szemük ahhoz, hogy megállítsák a területükön az igazán tehetséges erőket...

A káderek munkájának

reszort-feladatainak tekintve a kádert munkát és nem érti, hogy a feladatok jó és gyors végrehajtásáért...

A káderek munkájának

legfőbb hányossága, hogy felszínem mozognak, nem ismerik a kádereket, nem elég éles a szemük ahhoz, hogy megállítsák a területükön az igazán tehetséges erőket...

Elvtársak! A szocializmus felépítését, hazánk népünk jövőjét elköpzelni nemcsak anny, mint Dunapentelére, Inotára, új gyárakra, bányákra, új gépekre, földalattira és új lakóházakra gondolni, hanem mindenekelőtt a legértékesebb aránytartalékra, az emberre, a kudartra kell gondolni.

Ezeket a kádereket alkotómunkára, kemény akaratra, bátorságra,

Az ifjúság üdvözlí a Kongresszust

Kürtök hangja jelezte a Párt ifjúsági szervezete, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége küldöttségét.

A Kongresszus résztvevői helyükről felállva, ütemes tapsal fogadták a teremben felvonuló fiatalokat. A magyar ifjúság üdvözlét, a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusának Kék Zoltán, a Győri Vagongyár munkájerőrendes sztahanovista esztengályosa tolmácsolta.

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége, a Magyar fiatalok nevében fogó szeretettel köszöntöm Pártunk II. Kongresszusát — mondotta. — Nincs a mi életünknek olyan pillanata, hogy ne érezzünk a Párt és a kommunizmus végtelen szeretetét, gondoskodását a fiatal nemzedék, az ifjúság iránt.

A munkanélküli, nyomorgó, kilátástalan jövőjű ifjúság a mi számunkra már csak rossz emlék. Ma felszabadult, örömteli és vidám a mi életünk.

Drága Sztálin elvtárs! Drága Rákosi elvtárs! Köszönjük a boldog életet. Köszönjük, hogy új

Éljen a felszabadult lengyel és magyar nép barátsága

A Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Vezetőségének üdvözlét Zemon Novak, a Központi Vezetőség titkára tolmácsolta.

Zemon Novak elvtárs, az Egyesült Lengyel Munkáspárt Központi Bizottsága és elnöke, Boleslav Bierut elvtárs nevében köszöntötte a Kongresszust.

A lengyel nép — mondotta — mindenkor élénk rokonszenvvel és barátsággal viseltette a magyar nép iránt. Ez a barátság a néptömegek, nemzetünk legkiválóbb embereinek barátsága volt, akiknek egyik legnagyobb képviselője a mi közös hősnök, Bem tábornok, a „Mi és a Ti szabadságotok” harcosa. De népeink kölcsönös barátsága egész szabadon csak az utóbbi időben fejlődött ki, mikor a hős Szovjet Hadsereg által felszabadított nemzetünk határozottan a szocializmus építésének útjára léphettek. A szovjet hőseink országainkban szerette domborodó sírhalmait öröklék élő

Hegedűs András elvtárs termelőszövetkezeti mozgalmunk eddigi eredményeiről

Nagy figyelem közepette szólalt fel Hegedűs András elvtárs, az MDP Központi Vezetőségének titkára.

Mezőgazdaságunk szocialista átszervezése nem egyszerű, egyik napról a másikra végrehajtható feladat, a dolgozó parasztság szászereit kell átvezetni az elmaradott kizsármizott gazdaságról az új termelési módra, a szövetkezeti társasgazdálkodásra — kezdte felszólalását.

Ehhez a munkához sok tapasztalatot nyújt a termelőszövetkezeti mozgalom elmúlt két hónapban történt gyors fejlődése. A február 25-i helyzet szerint 3480 termelőszövetkezet, illetőleg csoporthoz kerünk 145 ezer családdal 990 ezer hold szántó, az ország szántóterületének több mint 10 százaléka tartozik.

A tapasztalat azt mutatja: a dolgozó parasztságot tömeges belépéséhez a termelőszövetkezetekbe elsősorban is az szükséges, hogy a gyakorlatban meggyőződhesse, nek a meglévő termelőszövetkezetek jó példájából a szövetkezeti társasgazdálkodás előnyéről.

Azok, akik enélkül akarják a dolgozó parasztság főtömegeit megnyerni, szükségszerűen a nyomás, parancsolgatás módszerét segítik elő a meggyőzés és felvilágosító munka helyett.

a nehézségek legyőzésére, népünk előtti felelősségre, a haza iránti hűségre és a Párt és Rákosi elvtárs, a Szovjetunión és Sztálin elvtárs iránti szeretetre és arra a rendíthetetlen bizalomra kell nevelni, hogy Lenin és Sztálin zászlaja alatt a szocializmus ügye, nemcsak hazánkban, hanem az egész világon győzni fog.

tartalmat kapott a munka. Köszönjük a nagyszerű lenini-sztálini eszméket, amelyeket a Párttól kaptunk.

Mi, magyar fiatalok tudjuk jól, hogy a békéért folyó harcból a szocializmus építésének meggyorsításával vesszük ki a legjobban részüket. Izzó gyűlölettel fordulunk a boldog jövőnkre, szabadságunkra törő háborús provokátorokkal szembe és készen állunk hazánk békéjének, szabadságának védelmére.

Megfogadjuk a Kongresszus előtt, hogy tántoríthatatlanul állunk harcokban megdedzett, gyengédelmes Pártunk mögött, naplítás, ben és viharos időben egyaránt is készek leszünk minden útmutatást követni nagy tanítómestereinknek, szeretett Rákosi elvtársunknak.

Ezután Némethi József elvtárs, a Bács-Kiskunmegyei Pártbizottság titkára beszélt, majd Fehér Istvánné elvtársnő, a Magyar Pártmunka Pártbizottságának titkára szolt hozzá a referátumhoz.

jelképei annak a felbecsülhetetlen értékű vérdíjazatnak, amelyet a szovjet nép a nagy Sztálin vezetésével azert hozott, hogy a magyar és lengyel nép szabadságát és függetlenségét biztosítsa.

Minden erőnkkel fokozni és növelni fogjuk részvételünket a közös munkában, mely a háborús üszítők és titóista, valamint szocialdemokrata bérenceik gaz terveinek megállítását tűzi ki céljául. Nem kétséges, hogy Önök itt, Magyarországon és mi pedig Lengyelországban mindent megteszünk, hogy azt az elszakíthatatlan kapcsolatot, amely bennünket a Szovjetunióval — függetlenségünk, politikai, gazdasági, társadalmi és kulturális életünk szilárd támaszával — összeköt, mindjobban elmélyítsük.

Zemon Novak felszólalását nagy taps fogadta. Lelekes ünnepelte a Kongresszus a felszabadult magyar és lengyel nép barátságát.

ügyi minisztériumnak, hogy március 10-től augusztus 1-ig ne engedélyezze új termelőszövetkezeti csoportok alakulását.

Az elmúlt hetek döntő tapasztalata az előbbieknél, a mezőgazdasági gépek nagy szerepe a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztésében.

Ötéves tervünk utolsó esztendőjében, a Szovjetunión segítségével, az aratásra kerülő területünk közel 40 százalékát géppel, jelentős részében kombájnnal tudjuk aratni, amíg a múlt évben az aratásra kerülő területnek mindössze 2 százalékát arattuk géppel.

Rákosi elvtárs irányítóműködésében erősen aláhúzza a falusi pártszervezetek szerepét és meg erősítésüket Pártunk központi feladatait tüzte ki.

A termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztése csak azokban a községekben ért el döntő sikert, ahol párttagjaink példát mutattak és az agitációs munkát pártszervezetek és helyi pártbizottságaink közvetlenül irányították.

A termelőszövetkezeti mozgalom tapasztalatai azt mutatják, hogy döntő eredményt csak ott sikerül elérni, ahol a dolgozó pa-

Az olasz nép sohasem fog harcolni a béketábor ellen

Elvtársak! Pártunk Olaszországban kemény és nehéz küzdelmet folytat, a kietekkel homokgyenest ellenkező körülmények között. Olaszországban a Marshall-terv és a klerikális ország kormány politikája következtében gyárakat, üzemeket zárnak be, a teljes és részleges munkanélküliség száma egyre emelkedik és jelenleg ötmilliót tesz ki.

De Gasperi reakciós kormánya, a Vatikán bábja ahelyett, hogy a béke és termelést fejlesztő, háborút készítő elő és az amerikai imperia-

lasztság egésze — a középparasztság is — élesen szembe fordul a kuláksággal.

Itt kell felhívni a figyelmet arra, hogy akadályozzák a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődését a baloldali túlzások is. Ki kell hangsúlyoznunk, hogy Pártunk politikája továbbra is a kulákság korlátozására irányul és az ettől való eltérés Pártunk politikájának a megsértését jelenti.

A termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztésében eddig szerzett tapasztalatainkat tekintve megállapíthatjuk, hogy addigi tapasztalataink mindenben igazolják a mezőgazdaság szocialista átszervezése lenini-sztálini útjának igazát.

Dolgozzunk úgy, hogy ezen az úton szeretett Rákosi elvtársunk útmutatása szerint minél kevesebb hibával valósuljon meg Pártunk döntő célkitűzése, mezőgazdaságunk szocialista átszervezése.

Ezután Papp Sándor, az MDP Pésmegegyi pártbizottságának agit. prop. titkára szólalt fel.

A küldöttek lelkes tapsa közben emelkedt szövegre Lugji Amadesi elvtárs.

Horváth Márton elvtárs beszéde

Horváth Márton elvtárs először népevelelünk és propagandistáink hősies munkáját, majd a munkásságokról szólva az oktatási munka lebecsülésének kérdését vette fel.

Itt az ideje annak, hogy a pártoktatás területén se nézzük közömbösen a lemorzsolódást, teremtünk meg a tanulási rendet és fegyelmét.

A tanulás rendszertelenségében, lebecsülésében, párttagjaink indokolt kritikája is megnyilvánul egész oktatási munkánk fő hányosságával, az elmélet és a gyakorlat összekapcsolásának gyengeségével szemben.

Amikor a Szovjetunióban megjelent a mezővédő erdősávok ültetéséről szóló határozat, s az elmúlt évben nagy vízierő és öntözőművek létesítéséről szóló határozatok — a Bolsevik Párt funkcionáriusai és tagsága előtt nem kellett nagyon magyarázni, hogy ez gyakorlati megvalósítása annak amit Sztálin 1939-ben a kommunizmusba való fokozatos átmenetről mondott, sőt annak, amit annakidején Engels a szocializmus természetálatkító szerepéről írt. Ime az elmélet és gyakorlat összekapcsolása legmagasabb fokozat az agrotechnika és a műszaki tudományok elképezhetetlenül magasrendű gyakorlati teljesítményeivel kísérik és segítik a kommunista társadalom elméleti célkitűzéseinek megvalósítását.

Mi gyakran tapasztaljuk egy-egy fontos határozattal kapcsolatban, hogy a tömegek nagyobb érdeklődéssel fogadják, min amilyennek pártszervezetek közvetítik azt. De az általános veszély nem is az, hogy hivatalnok módra nézünk egyes fontos határozatokhoz, hanem hogy egyáltalában nem dolgozzuk fel, akadékozva, zökkenőkkel hajtuk csak végre.

A Csongrádmegegyi Pártbizottság február 5-i ülésén megtárgyalta a begyűjtés kérdését. Az előterjesztésben a következő javaslatok voltak határozatként: A pártbizottságok pártszervezetek elnök alaposan készítsék elő, hogy a begyűjtést helyileg megkezdjék. Ezenkívül a példamutatók jobban népszerűsítsék és kössék össze a munkát folyó harcokat, a begyűjtést és emellett jobban tudatosítsák az áltammal szembeni kötelezettség teljesítésének kérdését.

listák parancsa értelmében egyre fokozottabb támadást intéz a nép szabadságjogai ellen. Az elmúlt évben 69 dolgozó ölt meg a rendőrség és kb. száz ezret tartóztatott le sztrájkjok és tüntetéseken.

De semilyen reakciós erő, a Tito-Rankovic banda semilyen dörzvérszékítésére, az imperializmus ügyrökének semilyen megérkedése és intrikája sem képes a munkások és parasztságot mozgalmának, a béke és országos hívei mozgalmának fejlődését megállítani.

Az olasz nép sohasem fog a szembeni kötelezettség teljesítésének kérdését.

Amikor a központból leküldött munkatárs megkérdezte az előterjesztést tevő elvtársról, hogy ez a beszámoló illetve a javaslat megjavíthatja-e a gabonabegyűjtési munkát, azt az őszinte választ kapta, hogy nem. Ugyanakkor, amikor a megyebizottság ilyen nagy és hiábavaló erőfeszítést tett, hogy ki-összön valamit a beszoiglatás elősegítésére, a megyebizottság páncélszekrényében ott hevert — nyilvánvalóan — a titkárság természetbogyújtással kapcsolatos január 22-i határozata. A megyebizottságnak a harchoz nyilván szüksége van puska porra, de nem

Szovjetunión és a népi demokrácia ellen harcolni (kítőre lekesedés).

Ennek biztosítéka — mondotta — hogy 17 millió aláírást gyűjtöttünk az atombomba elleni kampány során: ennek bizonyítéka a nagy tömegű aláírások, amelyek Eisenhauer amerikai tábornok Olaszországba érkezése ellen minden városban, minden faluban lezajlottak.

Ezután Pör Bertalan Kossuth- és Munkácsy-díjas festőművész szólalt fel.

Az angol dolgozók elítélik a Kína elleni háborút

Az Angol Kommunista Párt nevében felszóltó Harry Pollittot nagy ünneppel fogadták.

Mintha új világba érkeznek az, — mondotta, — ak most megáldogalja országukat és látja azt a csodálatos átalakulást, melyet dolgozó népük igazi népi demokráciában élve — a Magyar Dolgozók Pártjának és az Önök nagy Rákosi elvtársának vezetésével végrehajtott.

Angliában a békéért és a háborús készülődés ellen folytatott harcban jelentős eredményeket értünk el.

Ezt tükrözi vissza a munkáspárti, szakszervezeti és szövekezeti helyi szervek által elfogadott számos határozati javaslat, mely mind elítéli a Kína elleni háborút és Nyugat-Németországot felfegyverzését.

Megnyilvánul ez továbbá a megszerelt katonák hatalmas mozgalomban, akik kijelentik, hogy ők sohasem fognak harcolni a náccikkal együtt, sohasem fognak harcolni a Szovjetunión ellen (viharos taps).

Minden erőnkkel annak biztosításán dolgozunk, hogy az angol nép soha semmi körülmények között se legyen hajlandó sem dolgozni, sem harcolni az amerikai uszításra a Szovjetunión ellen folytatott háborúban (hosszantartó lelkes taps).

Sztálin elvtárs legutóbbi nyilatkozata órási mértékben segítette az angol békeéröket.

feltélenlül szükséges minden esetben, hogy a puska porát maga találja fel. (Derűség.)

Horváth elvtárs ezután hangsúlyozta, hogy nem volt jobb a sorsa a szénbányászatról szóló határozatnak és sok más fontos határozatnak sem.

De hozzáteszem ehhez — folytatta — teljesen helytelen volna a hibákért a felelősséget a Pártbizottságra hátrítani.

Komoly felelősség terheli ezen a téren az agitációs és propaganda osztályt a párt- és tömegszervezetek osztályát, a hibák többékevésbé megállításához a Központi Vezetőség többi oszlyaival is. Még néhány szót

az agitációról

Az agitáció sokat emlegetett politikai tartalma ott kezdődik, hogy kiviszik a tömegek közé népszerűsítik a Párt és kormány határozatait. Ha csak ismertjük a legfontosabb határozatokat, már háromnegyedrész nyert ügyünk van. Ha megvilágítjuk a Párt és a kormány célkitűzéseit, már magunk mögé állítottuk a tömegeket.

Azok a pártszervezetek amelyek begyűjtik fülüket a határozatokban megtestesülő, felülről jövő instrukciókkal kapcsolatban, arra is képesek válnak, hogy meghallják és felhozzák a tömegek hangját. Pedig nyilvánvaló, hogy ha az agitációt a tömegekkel való nagy beszélgetések nevezük, akkor az a beszélgetés is két oldalú és fábalkát sem ér a mi mondanivalónk akkor, ha nem halljuk meg azt, amit a tömegek mondanak.

Rákosi elvtárs beszámolójában ut-

mutatást adott az elméleti és gyakorlati szorosabb összekapcsolására propagandánkban a Párt és a kormány kifele irányuló legfontosabb határozatainak feldolgozására, népszerűsítésére agitációnkban. Meg vagyunk győződve arról, hogy ezeknek az irányelveknek a gyakorlatba való átvezetése gyorsan fogja egész agit-prop. munkánk színvonalát és hatékonyságát és alkalmasra fogja tenni a Kongresszus által megkezdett hatalmas feladatok megoldására — fejezte be felszólalását Horváth Márton elvtárs.

Horváth Márton felszólalását nagy figyelemmel hallgatták végig és többször szakította félbe azt a Kongresszus résztvevőinek tapsa.

Ezzel az MDP II. Kongresszusának második napi tanácskozására véget ért. A tanácskozást kedden reggel fél kilenckor folytatták.

A KONGRESSZUS HARMADIK NAPJA

A Kongresszushoz a tegnapi nap folyamán 909 új távirat érkezett. Táviratban üdvözölte a Kongresszust az Egyesült Államok Kommunista Pártja nevében Gus Hall elvtárs, titkár és a Kanadai Haladó Munkáspárt nevében Tim Buck elvtárs, főtitkár.

Győre József elvtárs, a Szabolcs-Szatmármegegyi Pártbizottság titkára a mandátumvizsgáló bizottság ne-

vében tett jelentést. Utána Kovács István elvtárs, a jelölt bizottság elnöke javasolta, hogy a Központi Vezetőség tagjainak számát 71-re, a póttagokét pedig 19-re emeljék fel. Ugyancsak javasolta, hogy a Központi Ellenőrző Bizottságnak 14 tagja és 7 póttagja legyen.

Krasznér László elvtárs, a Tatabányai Pártbizottság titkára és Kom-

ma Lajosné mindszenti parasziasz- szony után William Siroky elvtárs, a Csehszlovák Kommunista Párt

nevében beszélt.
Csehszlovákia Kommunista Párt-
jának Központi Bizottsága és Kle-
ment Gottwald elvtárs, a Csehszlo-
vák Köztársaság elnöke azzal biz-
lak meg, hogy tolmácsoljuk Kon-
gresszusunknagó testvéri üd-
vöztöket és öszinte kívánságai-
kat, hogy Kongresszusuk tanácsko-
zást tovább határokveti jelenben a
szocializmus felépítésében Magyar-
országon. A béke és a szocializmus
építéséért folytatott közös törek-
vésekben megszárdult és elmély-
ült Csehszlovákia és Magyaror-
szág nemzetének testvérisége és
barátsága.

A közös kérdések közös megol-
dásának és örömeinek eredményes
úttal járjuk. Csehek, szlovákok,
magyarok, a többi népi, demokrati-
kus országok nemzetével egyetem-
ben szilárdan és lántoríthatatlanul
Szovjetunió vezetésével a béke tá-
borához tartoznak azzal az elhatá-
rozással, hogy a békét védik és
megvédik. (Kétfőrt felkesedés.)

A Kongresszuson jelenlévő küldöt-
ségünk közvetlenül a Csehszlovák
Kommunista Párt Központi Bizott-
ságának elnökségénél, ahol Gottwald
elv és ötéves tervünk feladatai fo-
kozásának merész perspektíváját és
ezzel a szocializmushoz vezető
úttal további gyorsítását látta
előre.

Meggyőződésünk elvtársak és
elvtársnők, hogy Kongresszusuk a
magyar dolgozó nép építő igyeke-
zetében új határokveti jelent
megmutatja az új, jelentős erede-
ményekhez vezető utat.

Egy Gyula elvtárs, a Hevesmegyei
Pártbizottság titkára felszólá-
sára után Kaszapovics András bar-
aranyamegyei küldött, délszlv or-
szágvédelmi képviselő szerb nyelven
mondotta el felszólalását.

Ugy az aljas bandája minden be-
csületes embernek, minden népnek
ellenessége a legnagyobb ellenes-
ége a jogoszláv népek — mondotta
többek között.

Háy László elvtárs a nemzetközi
helyzettel foglalkozott. Utána Ch.
Snevschi elvtárs a Román Mun-
kásügyi Központi Bizottságának ti-
tkára szólalt fel.

A Román Munkásypárt

Központi Vezetősége testvéri üd-
vöztöket küldi a Magyar Dolgozók
Pártja Kongresszusának — kezdte
szavát. — Országunkban meleg
rokonoszláv és figyelemmel kísé-
rik a Magyar Népköztársaságnak
az ipar, a mezőgazdaság, a kultúra
terén elért eredményeit. Ugy örül-
ünk a Magyar Népköztársaság
eredményeinek mint saját eredmé-
nyeknek. (Nagy taps.)

Nepünk hosszú ideig áldozatai
voltak az angol francia, amerikai
és a német imperialisták bűnös
egységben — politikájának amely-
lye népeink feletti uralmuk fenntar-
tására törekedtek. Az imperia-
lista hatalmak, valamint a bur-
zsoa földesúri Románia és a bur-
zsoa földesúri Magyarország ural-
kodóosztálya viszállyal, szovinizmus,
nemzeti gyűlölködést szítottak a
románok és magyarok között, ke-
gyetlen énemzetellenes és egy-
nemű politikát folytattak. Ma már a
szovinizmus, az ényomás, a nemzeti
viszálly helyébe a román és ma-
gyar nép testvérisége, a lenini-
sztilini nemzetiség politikai való-
ra vállalása, a proletárnemzetköziség
fejlesztése lépett.

A testvéri román-magyar barát-
ság a világ békefrontjának kere-
teiben amelynek élén a Szovjet-
unió halad, jelentős tényezője a
béke megszilárdításának a Balká-
non és általában Európában.
A magyar népek és a román
népek, akár a többi békeszerető
népek, szilárd elhatározása, hogy
a béke erőinek világfrontjában —
élen a Szovjetunióval — éntül is
tevékenyen részt vesz a béke meg-
őrzésének és megvédésének ne-
mes munkájában. Kívánjuk testvé-
pártunknak, a Magyar Dolgozók
Pártjának, hogy teljes siker kísér-
je Kongresszusa munkálatait.

Szünet után elsőnek Németh Ká-
roly, a Zalaegerszegi Pártbizottság
agil pro. titkára szólalt fel.

Balogh Ferencné, a győri fonoda-
sztahanovistája, a győri textilmun-
kások üdvözlését tolmácsolta.
Nagy taps fogadta a Bolgar
Kommunista Párt képviselőjének,
Rajkó Szamjanov miniszterelnök-
helyettesnek beszédét.

A Bolgar Kommunista Párt

Központi Bizottsága és főtitkára
Viko Cservenkov elvtárs nevében
legfőbb üdvözlétemet adom a
Önöknek és Önökön keresztül az
egész testvéri magyar népnek.

A Magyar Dolgozók Pártja és
a Bolgar Kommunista Párti népi-
kötveinek védelmezik. Célikat kö-
tveinek és közsök az igyekezetük
is hogy megvédjék a békét és fel-
építsék a szocializmus alapjait.

E pártok vezetésével országaink
szilárdan és megingathatatlanul
állnak a béke és demokrácia ha-
talmas táborában, melyet a nagy
Szovjetunió és lángeszű vezére ve-
zel.

Népeink összetartása mindjob-
ban fokozódik a béke, a demokrá-
cia és a szocializmus közös front-
ján. Ez az összetartás meg fogja

békénk és függetlenségünk védelmezőiről,

határaink öréről, belső nyugal-
munk biztositásáról: néphadsere-
günkről államvédelmi határokveink-
ről, államvédelmi határokveinkről és
rendőrségünkről. Kedden délelőtt
ezeknek a fegyveres alakulatoknak
képviselői jöttek el a MÉMOSZ
székházba, hogy üdvözlöjék a Ma-
gyar Dolgozók Pártja II. Kon-

gresszusát. Tizenkét haromny szava
hangzott fel, majd induló hangja
mellett vonultak be a terembe a
honvédség, az államvédelmi ható-
ság és a rendőrség küldöttjei. Amint
feltűntek a terem bejárójában, a
küldöttök egyrésze felemelkedett
helyéről és mire a menet ére az
elsőki emelvényhez ért, az egész

terem felállva, lelkesen, tapsorkán-
nal, éljenzéssel köszöntötte a nép
hatalmas védelmezőit. A dolgozó
magyar nép legjobbjainak képvise-
lői üdvözlözték fiaikat, testvérei-
ket, néphadseregünk, államvédelmi
hatóságunk és rendőrségünk tag-
jait, akik „vér a nép véréből”, hús
a nép húsából”.

Fegyveres alakulataink parancs-
nokai és tagjai nevében Uszta Gyu-
la vezérnagyp lép a mikrofonhoz,
hogy jelentésben számoljon be ar-
ról, hogyan készültek fel fegyve-
res alakulataink hazánk és népünk
védelmére.

A jelentéstétel alatt a kongress-
zus résztvevőinek lelkedése újra
meg újra viharos élienzésben taps-
orkánban tört ki. Mindenki helyér-
ről felemelkedve, percenként zúgó
harava, ünneplő, néphadsere-
günket, mikor Uszta Gyula próci-
szólt, hogy fegyveres alakulataink
vértük árán is készek hazánk és
népünk védelmére ha erre szük-
ség van. Beszédre befejeztével Usz-
ta Gyula népünk vezére, Rákosi
Mátyás felé fordulva, fegyveres
alakulataink minden tagja nevében
tisztelg. A küldöttök tagjai a
kongresszus résztvevőinek ütemes
tapsától kísérv, a Rákóczi induló
hangjai mellett hagyták el a kon-
gresszusj termet.

Ezután Rusznyák István, Kos-
suth-díjas egyetemi tanár, a Ma-
gyar Tudományos Akadémia elnö-
ke szólalt fel.

A küldöttök nagy figyelemmel
kísérték ezután végig Kádár János
elvtárs beszédét.

Kádár János elvtárs beszéde

Két kérdésről: a tagjelölt felvé-
telről és szervezeti munkánkról sze-
relnék röviden szólni, — kezdte
szavát. — Rákosi elvtárs emlon-
dotta, hogy az 1950-es évben párt-
tagságunk kb. 30.000-rel növeke-
det és megmondotta azt is, hogy ez
a növekedés nem kielégítő. Ezt a
megállapítást alátámasztja, hogy a
mult év nagyobb felében a tag-
és tagjelöltfelvételt vonatott volt
és csupán október 27-i Központi Ve-
zetőségi ülésünk után veit egész-
sleges lendületet.

Kiegészíti a képet, hogy pl. az
olyan fontos iparágban dolgozó párt-
szervezeteink, mint a bányáipari
üzemekben és az építkezéseken mű-
ködő pártszervezeteink közül számo-
san a Központi Vezetőség amélt
figyelmzettései és megfelelő luá-
rozatai után nem tudtak kielégítően
javítani addig tag- és tagjelöltfel-
vételi munkájukon.

Az építőiparban párttagságunk
aránya a más iparágakban dolgozó
pártszervezeteink tagságának mint-
egy egyharmada.

A legnagyobb hiányosság azon-
ban, mint ezt Rákosi elvtárs nyom-
matékosan aláhúztá, falusi pártszerve-
zeteinknél van a tag- és tagje-
löltfelvétel elhanyagolása terén.

Melyek a párttagság nem megfelelő növekedésének okai?

Pártunk politikáját és ez döntő
kérdés — a dolgozó milliók köve-
lk.

Hazánk függetlenségét védő im-
perialistaelenes békepolitikánk sz nte
naponta újabb, pártunkivüli dolgo-
zó tömeget, ifjakat, nőket, aktív-
zál és lelkesít.

Szemmeláthatóan hónapról-hó-
napra mélyül a háli és szeretet,
a ragaszkodás és odaadás sza-
badságunk, függetlenségünk,
békénk elhözjaja és o'almazója,
a nagy Szovjetunió és lánges-
kű vezére, Sztálin elvtárs iránt.
Rákosi elvtársat, Pártunkat lel-
kesen, saját tapasztalatain alu-
puló bizalommal követi dolgozó
népünk.

ezt még ellenségeink is kénytelenek
elismerni.

Napjainkban nálunk a Magyar
Dolgozók Pártjához, Rákosi Mátyás
Pártjához tartozni, a párttagok, de
a pártunkivüliek szemében is meg-
tiszteltetés, kitüntetés. Ha mindezt
figyelembe vesszük és megnézzük,
hogy Pártunk minden téren elért
jelentős eredményei mellett miért
van viszonylagos elmaradás Párt-
tunk szervezeti erejének építésében,
a tag- és tagjelöltfelvétel területén,
akkor meg kell állapítani, hogy

a hiba csakis pártszervezeteink
nem kielégítő ezrányú munká-
jában van.

Az alapvető hiba itt, mint Köz-
ponti Vezetőségünk és Rákosi el-
vtárs már mult év február 10-én,
október 27-én is megállapította és
most a Kongresszuson ismét nyom-
matékosan aláhúztá, az öntelőség-
ben van. Valóban nemcsak a Vihar-
sarok vármegyében, hanem az or-
szág legkülönbözőbb vidékein, vá-
ros és falusi pártszervezeteinkben
elkerjedt a hatalom meghódítása
utáni időben, hogy elegendő vagyunk
mi így is, nincs szükség küönö-

semmisíteni az amerikai, angol há-
borús gyujtogatokat s aljas bal-
káni ügynökeiket s háborús pro-
vokátoraikat, a titóistákat.
Tiszta szívből kívánunk a Ma-
gyar Dolgozók Pártjának további
sikereket a békéért és a Magyar
Népköztársaság felvirágoztatásáért
folytatott harcban s a nagy Szov-
jetunió vezette hatalmas antiimpe-
rialista tábornak a béke, a demo-
krácia és szocializmus táborának
közébehozó fűző testvéri barátság
munkájában.

Hóko Domjánov beszédét több-
ször szakította félbe lelkes taps.
Mégben ünnepltek a kongress-
zusi küldöttök a bolgar és ma-
gyar nép megbonthatatlan barátsá-
gát.

Ezután Fehér László ózdi üzemi
párttitkár szólalt fel, majd Dénes
István a Központi Vezetőség tit-
kára a DISZ munkájáról beszélt.

Nagy taps fogadta Dénes István-
nak azokat a szavait, amelyekben
a Dolgozó Ifjúság Szövetsége, a
Párt ifjúsági szervezete eredmé-
nyeiről számolt be.

A Párt Kongresszusán sok szó
esett már

gresszusát. Tizenkét haromny szava
hangzott fel, majd induló hangja
mellett vonultak be a terembe a
honvédség, az államvédelmi ható-
ság és a rendőrség küldöttjei. Amint
feltűntek a terem bejárójában, a
küldöttök egyrésze felemelkedett
helyéről és mire a menet ére az
elsőki emelvényhez ért, az egész

Egy további ok, amely közrejá-
szott egy sor pártszervezetünknel
a tag- és tagjelöltfelvételi munka
elmaradásában, éppen a tagjelölti
fokozat bevezetésének meg nem ér-
téséből ered.

Az történt, hogy
pártfunkcionáriusaink egyrésze
csak fél értette meg az egye-
sülési Kongresszus idevonatko-
zó határozatát.

Azt megértették ezek az elvtár-
saink, hogy nem lehet válogatás
nélkül mindenkit felvenni a Pártba
derűre-borúra, de azt nem értették
meg, hogy igenis

erősíteni kell a Párt sorait
azokból, akik kéri a Pártba
való felvételüket, kifogás alá
semmi tekintetben nem esnek
— elfogadják a Párt politiká-
ját, akik ennek a terelésben
kiváló teljesítménnyel, az ál-
lammal szembeni példás köte-
lességteljesítéssel, a dolgozók
közötti felvilágosító munká-
val kifejezést adnak.

Ne zárjuk szük csigahéjba a
Pártot sehol a tag- és tagjelöltfel-
vételi tekintetében sem, hanem foly-
tassuk a harcot sok szervezetünk-
ben még meglévő, a Párt egészsé-
ges növekedését gátló szektáns po-
litika ellen.

Beszélnem kell

a szervezeti vezetés

munkájában mutatkozó néhány ki-
rívó hiányosságról is.

A szervezeti munka általában
messze elmarad a Párt politikai
munkájának színvonalától.

Lehetően a Párt harcat s'kerrel
vinni, ha a tömegek között végzen-
dő politikai munkától elválasztva
vesszük a szervezeti feladatokat,
vagy különösen, ha

puszta szervezésel akarjuk

helyettesíteni a politikai mun-
kát.
A Központi Vezetőség osztályai-
nak — elsősorban a párt- és tö-
megszervezetek osztályának — nem
megfelelő munkájára vezetőből
vissza, hogy pártbizottságaink egy
része a különböző feladatokat gyak-
ran a politika felvilágosító munka
elhanyagolásával csupán a szerve-
zéssel akarják megoldani.
Ez oda vezet, hogy megyei bi-
zottságaink és járás bizottságaink
a különböző falusi kampányokban
gyakran a helyi viszonyokat nem is-
merő egy-két napra mozgósított
városi aktívakkal akarják a felada-
tokat megoldani.
Helyesebb, ha arra vesszük az
irányt megyei és járási pártbizott-
ságaink, hogy a falusi pártszerve-
zetek titkáranak és vezetőségének
megadva a szükséges segítséget,
mindenekelőtt helyi pártszerveze-
teiket saját erejére támaszkodva old-
ják meg a feladatokat.
További nagy hiba munkánkban,
hogy az utasítások tömegét adjuk
ki pártbizottságaink és végző fo-
kon alapszervezetünk felé anél-
kül, hogy a végrehajtáshoz szük-
séges támogatást, a megfelelő in-
struktókat, a hasznos tapasztala-
tokat kellő mértékben pártszerveze-
zetek és pártaktíváink rendelkezé-
sére bocsátanánk, a feladatok
megoldásának megkönnyítése ér-
dekében.
Járási pártbizottságoknál gyar-
kor, hogy a falusi alapszervezeti
vezetőségek felé levélben, telefon-
on kiadott utasításokkal dolgoz-
nak, amelyekben csak az elvég-
zendő feladat van megjelölve.
Csak az esetek kisebbségében
tapasztalhatjuk azt, a terület-
mes, de mindenképpen hatalmas
munkát, amikor megfelelő ta-
nácsokkal és segítséggel rá-
vezetik a falusi vezetőségek
saját feladatainak önálló és
helyes végzésére.
A pártmunka minőségét kell
mindenekelőtt megjavítani.
Élesen fel kell venni a har-
cot a pártmunkában helyen-
ként elég gyakran megmutat-
kozó bürokratikus, hivatalnok
szellemmel szemben.
Az utóbbi időben fokoztak a
Központtól a pártszervezetekhez
való klutazásokat. A Központból
megjelenő elvtársak azonban na-
gyon ritkán közlik észrevételeiket
és véleményüket a megátogatott
pártbizottságokkal. Sokszor úgy
néz ki, valahogy a dolg, mintha
nekik nem a jó kezdeményezések
bátorítása és kifejlesztése,
nem a hibák megakadályozá-
sa, hanem csupán az elköve-
tett hibák számbavétele lenne
a feladatuk.
Sztálin elvtárs azt mondotta,
hogya a helyes politikai vonal-
tani van dolgozva, ha a helyes hatá-
rozatok megvannak, akkor a Párt
politikájának megvalósításán a
szervezeti munkán múlik. Javit-
suk tehát a szervezeti vezetés, ál-
talában a szervezeti munka szín-
vonalát, minőségét és ezzel is zo-
gítsuk Pártunk helyes, az egész
munkásosztály, a magyar dolgozó
nép túlnyomó többsége által el-
fogadott és támogatott politiká-
jának sikeres megvalósítását.
Igyekezzünk ezen a téren is
megközelíteni dicső példaképün-
ket a Szovjetunió Kommunista
(bolsevik) Pártját.

Hattagú szovjet küldöttség érkezik a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára

A Magyar-Szovjet Barátság
Hónapjára a Szovjetunióból hat
tagú küldöttség érkezik, vezet-
jük: V. P. Nyikityin akadémius,
a Szovjetunió Tudományos Aká-
démiaja moldvai főlkájának elnö-
ke, elektromechanikával foglalko-
zó kutató tudós. Tagjai: P. A.
Baronov, biológus, a Szovjetunió
Tudományos Akadémiaja levelező
tagja, A. N. Ralaszova, a főtö-
nemletudomány kandidátusa. Mok-

szim Tank, Sztálin-díjas bjelorusz
költő, I. V. SZ. Jegorov kolhoz-
nök, a Szocialista Munka Hőse,
V. M. Amosov zlatoszi (Ural)
martinász, a Szovjetunió Legfel-
ső Tanácsának tagja.
Magyarországra jön még a vi-
lághírű 165 tagú Mojszejev tánc-
együttes, Igor Mojszejev, a több-
szörös Sztálin-díjas művész ve-
zetővel.

szim Tank, Sztálin-díjas bjelorusz
költő, I. V. SZ. Jegorov kolhoz-
nök, a Szocialista Munka Hőse,
V. M. Amosov zlatoszi (Ural)
martinász, a Szovjetunió Legfel-
ső Tanácsának tagja.
Magyarországra jön még a vi-
lághírű 165 tagú Mojszejev tánc-
együttes, Igor Mojszejev, a több-
szörös Sztálin-díjas művész ve-
zetővel.

szim Tank, Sztálin-díjas bjelorusz
költő, I. V. SZ. Jegorov kolhoz-
nök, a Szocialista Munka Hőse,
V. M. Amosov zlatoszi (Ural)
martinász, a Szovjetunió Legfel-
ső Tanácsának tagja.
Magyarországra jön még a vi-
lághírű 165 tagú Mojszejev tánc-
együttes, Igor Mojszejev, a több-
szörös Sztálin-díjas művész ve-
zetővel.

szim Tank, Sztálin-díjas bjelorusz
költő, I. V. SZ. Jegorov kolhoz-
nök, a Szocialista Munka Hőse,
V. M. Amosov zlatoszi (Ural)
martinász, a Szovjetunió Legfel-
ső Tanácsának tagja.
Magyarországra jön még a vi-
lághírű 165 tagú Mojszejev tánc-
együttes, Igor Mojszejev, a több-
szörös Sztálin-díjas művész ve-
zetővel.

szim Tank, Sztálin-díjas bjelorusz
költő, I. V. SZ. Jegorov kolhoz-
nök, a Szocialista Munka Hőse,
V. M. Amosov zlatoszi (Ural)
martinász, a Szovjetunió Legfel-
ső Tanácsának tagja.
Magyarországra jön még a vi-
lághírű 165 tagú Mojszejev tánc-
együttes, Igor Mojszejev, a több-
szörös Sztálin-díjas művész ve-
zetővel.

szim Tank, Sztálin-díjas bjelorusz
költő, I. V. SZ. Jegorov kolhoz-
nök, a Szocialista Munka Hőse,
V. M. Amosov zlatoszi (Ural)
martinász, a Szovjetunió Legfel-
ső Tanácsának tagja.
Magyarországra jön még a vi-
lághírű 165 tagú Mojszejev tánc-
együttes, Igor Mojszejev, a több-
szörös Sztálin-díjas művész ve-
zetővel.

szim Tank, Sztálin-díjas bjelorusz
költő, I. V. SZ. Jegorov kolhoz-
nök, a Szocialista Munka Hőse,
V. M. Amosov zlatoszi (Ural)
martinász, a Szovjetunió Legfel-
ső Tanácsának tagja.
Magyarországra jön még a vi-
lághírű 165 tagú Mojszejev tánc-
együttes, Igor Mojszejev, a több-
szörös Sztálin-díjas művész ve-
zetővel.

szim Tank, Sztálin-díjas bjelorusz
költő, I. V. SZ. Jegorov kolhoz-
nök, a Szocialista Munka Hőse,
V. M. Amosov zlatoszi (Ural)
martinász, a Szovjetunió Legfel-
ső Tanácsának tagja.
Magyarországra jön még a vi-
lághírű 165 tagú Mojszejev tánc-
együttes, Igor Mojszejev, a több-
szörös Sztálin-díjas művész ve-
zetővel.

szim Tank, Sztálin-díjas bjelorusz
költő, I. V. SZ. Jegorov kolhoz-
nök, a Szocialista Munka Hőse,
V. M. Amosov zlatoszi (Ural)
martinász, a Szovjetunió Legfel-
ső Tanácsának tagja.
Magyarországra jön még a vi-
lághírű 165 tagú Mojszejev tánc-
együttes, Igor Mojszejev, a több-
szörös Sztálin-díjas művész ve-
zetővel.

szim Tank, Sztálin-díjas bjelorusz
költő, I. V. SZ. Jegorov kolhoz-
nök, a Szocialista Munka Hőse,
V. M. Amosov zlatoszi (Ural)
martinász, a Szovjetunió Legfel-
ső Tanácsának tagja.
Magyarországra jön még a vi-
lághírű 165 tagú Mojszejev tánc-
együttes, Igor Mojszejev, a több-
szörös Sztálin-díjas művész ve-
zetővel.

szim Tank, Sztálin-díjas bjelorusz
költő, I. V. SZ. Jegorov kolhoz-
nök, a Szocialista Munka Hőse,
V. M. Amosov zlatoszi (Ural)
martinász, a Szovjetunió Legfel-
ső Tanácsának tagja.
Magyarországra jön még a vi-
lághírű 165 tagú Mojszejev tánc-
együttes, Igor Mojszejev, a több-
szörös Sztálin-díjas művész ve-
zetővel.

szim Tank, Sztálin-díjas bjelorusz
költő, I. V. SZ. Jegorov kolhoz-
nök, a Szocialista Munka Hőse,
V. M. Amosov zlatoszi (Ural)
martinász, a Szovjetunió Legfel-
ső Tanácsának tagja.
Magyarországra jön még a vi-
lághírű 165 tagú Mojszejev tánc-
együttes, Igor Mojszejev, a több-
szörös Sztálin-díjas művész ve-
zetővel.

szim Tank, Sztálin-díjas bjelorusz
költő, I. V. SZ. Jegorov kolhoz-
nök, a Szocialista Munka Hőse,
V. M. Amosov zlatoszi (Ural)
martinász, a Szovjetunió Legfel-
ső Tanácsának tagja.
Magyarországra jön még a vi-
lághírű 165 tagú Mojszejev tánc-
együttes, Igor Mojszejev, a több-
szörös Sztálin-díjas művész ve-
zetővel.

A Do-
nó a dol-
gresszus
veti Do-
retne ke-
ság vor-
senyben.
József-
lékről 2
nyükel.
A Ke-
gatták n-
zeió nek-
eredmén-
zúgolt a
kefegyár-
köszönő-
sukkal a
kat nyil-
elvtárs
százalék-
161-ről
ezelő 14
szörmun-
József sz-
zalékról.
Vasár-
Erdel Fő-
Hélión
vel fogó

N
a műszak-
százalék-
zalékra u-
Szilágyi
jesztmény
ifjúmunká-
torozta a
— En-
látom, ho-
a Pártól,
talista or-
sem mer-
séget ed-
kig hálták
Rákosi és
gossá vál-
— Az e-
az ifjaknak
melésből,
növekedés
zonyítja a
társ irám-
Még ne-
óra Rákosi
gresszus-
óta, de ma-
fékek Deb-
ből, amely-
kedő lel-
mot. Hun-
lakatos sz-
után hal-
Holt-
süményer
Hunyád

bet
szombafé-
eredmény
szökött a
— Ez-
sen a P-
után is t-
Rákosi e-
gyarázta

Mez
fe

Mihelyt
nyira, ho-
menni, a
szel mély
munkát s-
vagy hát-
gezzük a
ferde irán-
Használ-
dás lehet-
előkészítés
folytatóan
bővea vétel-
Jó trá-
rón elm-
mákok.
hogy az
lyen a tá-
mosztás-
vétel, ez-
sével.
Az olaj-
junk hen-
vetett ma-
és vésés
biztosít-
A tavas-
szór a bu-

Rákosi elvtárs beszéde hatalmas lendítő erő — a debreceni üzemekben emelkednek a teljesítmények

A Dohánygyárban is napról-napra nő a dolgozók teljesítménye. A kongresszusi versenyben rossz rajtot vett Dohánygyár még előbbre szeretne kerülni a Megyei Pártbizottság vörös zászlójáért folyó versenyben. Tóth Zsigmondné és Tóth Józsefné dohányszedők 204 százalékról 211-re emelték teljesítményüket.

A Kefegyárban csoportosan hallgatták meg a dolgozók Pártunk vezetőinek felszólalásait. Egy-egy eredmény ismertetése után hosszán zúgott a nagyteremben a taps. A kefégyári dolgozók tudják, sokat köszönhetnek a Pártnak, ezért tapukkal is szeretetteljesen és hálaújkat nyilvánították a Párt és Rákosi elvtárs felé. Emelkedtek ott is a százalékok: Krály Istvánné csiszoló 161-ről 163-ra, Csonka János csiszoló 144-ről 190-re, Haászi Sándor szőrmunkás 141-ről 145-re, Fűle József szalagfűrészes pedig 130 százalékról 137-re fokozta normáját.

Vasárnap este a rádió mellett ült és figyelte Rákosi elvtárs szavát Erdel Ferenc textilgyári szövő is. Hétfőn reggel aztán fokozott erővel fogott neki a munkának.

Nem maradt el az eredmény:

A műszak végén az előző hetek 95 százalékos teljesítménye 109 százalékra ugrott fel. Ennél még szebb Szilágyi Eva ifjúmunkás szövő teljesítménye. A négy gépen dolgozó ifjúmunkás 90-ről 120 százalékra tornázta fel magát.

— En DISZ-tag vagyok, Tiszlán látom, hogy mit kapott az ifjúság a Pártól. Annyit, amennyit a kapitalista országokban még álmodni sem mer. Mi ezt a hatalmas segítséget eddig csak bizonyos mértékig hálaítjuk meg. Most azonban Rákosi elvtárs beszéde után világossá vált!

— Az eddiginél fokozottabban kell az ifjaknak kívenni részüket a termelésből. A 90 százalékról 120-ra növekedett százalékom már azt bizonyítja: megfogadtam Rákosi elvtárs irányítóműtató szavát!

Még nem múlt el háromszor 24 óra Rákosi elvtársnak a Pártkongresszuson elmondott beszámolója óta, de már sorra érkeznek a jelentések Debrecen és a megye üzeméből, amelyek mind, mind az emelkedő teljesítményekről adnak számot. Hunyadi János fűtőházi géplakatos is a beszéd meghallgatása után határozta el:

• Holnap tovább emelem teljesítményem.
Hunyadi elvtárs

betartotta szavát:

szombaton elért 194 százalékos eredménye hétfőn 248 százalékra szökött fel.

— Ezt az eredményt természetesen a Pártkongresszus végezte után is tartom, sőt tovább emelem. Rákosi elvtárs világosan megmagyarázta minden dolgozónak, — így

nekem is, — hogy a békét nem lehet szép szavakkal fenntartani, hanem a béke megvédéséért a jövőben még többet kell dolgozunk. Pinczés Róza bútorgyári gépmunkás teljesítménye hétfőn sem maradt el a férfiakétól, 216-ról ugyanis 235 százalékra fokozta eredményét. Büszke is arra. Mint mondta:

— Rákosi elvtárs hosszán beszélt a Pártkongresszuson rólunk, magyar nőkről, asszonyokról. Azt hangzott, hogy a jövőben még több női kell bevonni a termelésbe. En éppen ezért munkámmal bizonyítottam Rákosi elvtársnak, hogy eredményem nem marad el a férfiaké mögött és az ipari üzemekben elhelyezkedő új, női munkások is egész rövid idő alatt meg is

hagyhatják az „erősebb nemet”.

A Bútorgyárban egyébként nem nyugosznak bele, hogy a március első napjáig tartó kongresszusi versenyben „csak” másodikok legyenek. „Nagy dicsőség lenne elnyerni a vörös zászlót!” — nyilvánítták ki véleményét Bartha János gépmunkás, aki jó példával 468 százalékról

510 százalékra emelte teljesítményét

Bartha elvtárs eredménye nem egyedülálló: Erdődi László — Rákosi elvtárs beszédének meghallgatása után — 201-ről 204-re, Nyakas Imre gépmunkás 289, Juhász Imréné 204, Zágonyi Dezsőné gépmunkás 238 százalékra fokozta normáját.

A földművelésügyi minisztérium közleménye az új termelőcsoportok alakításával kapcsolatban

A földművelésügyi miniszter a mezőgazdasági munkákra való tekintettel március 10. napja után további intézkedés új termelőcsoportok alakítására engedélyt nem ad.

Az új termelőcsoportok alakítása engedélyezésének átmeneti megszüntetését részint a lavasz mezőgazdasági munkák zavartalan elvégzésének biztosítása, részint a

már eddig megalakult termelőcsoportok, illetve termelőcsoportok megszilárdításának elősegítése indokolja.

HIREK

Erfesítjük ismerőseinket, hogy Kovács Gyula, az Alföldnyomda főkönyvelője f. hó 26-án elhunyt. Temetése március 1-én d. u. 3 órakor lesz. Lakás: Attila-tér 5. (x)

A vámospécsi termelőcsoport tagjai 10 hold erdőszítést vállaltak s már ezidig 15 holdat ültettek be fiatal fákkal. Ezzel felajánlásukat másfélszeresen teljesítették.

A biharkeresztesi Állami Gazdaság dolgozó a Kongresszusi Héten 52.453 forint megtakarítást ért el. Főleg az anyagtakarékosság és önköltségszűkítés terén tudtak jelentős megtakarításokat elérni.

Hajdúbagason nagy érdeklődés mellett folytak a természetudományi előadások. A gépállomáson 75, a termelőcsoportokban pedig 36 állandó hallgató részvételével tartják meg az előadásokat.

Vámospécsen a Kongresszus tiszteletére új első típusú termelőcsoport alakult 13 taggal. Az új tagok lelkesen agitatálnak a még egyéni dolgozók között, hogy őket is rávezzessék a szövetkezeti gazdálkodás útjára. Így mutatják meg, hogy helyeslik a Párt által mutatott utat.

Megérkezünk Budapestre

Amikor vonatunk a debreceni pályaudvarról kiment, lehúztuk az ablakot s nézük, hogy a feldisztett pályaudvaron integnek felénk a Kálvin téri iskola úttörői; a honvédség, a rendőrség, a vasút megbizottjait észleltük. Szolnokon is zenezővel, ünnepélyesen vártak bennünket, minden pályaudvar felé szítve Budapest is ünnepi díszben.

A hajdú-biharmegyei küldöttek az Aszoria-szállóházban laknak. Itt azelőtt csak bursások voltak maguknak szállást. Megérkezés után egy félóra sem telt bele s minden küldött megkapta ajándékosomagját: egy könyv a Szovjetunióról, egy másik könyv, magyar írók gyűjteményes kötet, egy doboz kongresszusi cigaretták, egy szép küldetésjegyzet, rajta a Párt jelvénye s arany betűkkel bedolgozva mind

Ezt írta meg elvtárs, ha tudod, a Néplapnak, ami itt volt, akkor el-

VILLÁM

DEBRECENI FUTÓHAZ DOLGOZÓI

A Kongresszusi Héten 702.23 tonna szenet takarítottak meg, amely 34 százalékos átlagnak felel meg. Szép teljesítményekért dicsőretek érdemeitek, azonban ne uljetez babérjaitokon, hanem még fokozottabb erővel küzdjetez a takarékosági rendelet betartásáért!

DERECSEKEI JARÁSI TANÁCS DOLGOZÓI

Helytelen volt részletekről, hogy a Pártkongresszus tiszteletére rendezett kultúrelőadásra a hirdett „Szabad szél” helyett csupa szilveszteri tréfát játszottatok. Az előadás megrendezésénél az üzletet tartottatok szem előtt, mert kétszer annyi jegyet adtatok el, mint amennyien beférnek a terembe. Elvtársak! Ne éljetez vissza Pártunk népszerűségével! A jövőben ne csapjátok be a dolgozókat!

GOZTEGLAGYAR LABDARÚGÓI

Durva, fegyelméletlen, sportszerűtlen játékokkal nem szolgáljátok a szocialista sport fejlődését és jó hírnevét! MAV IGAZGATÓSÁG ÜZEMI KÖNYHA DOLGOZÓI! Az utóbbi időben már több alkalommal előfordult, hogy a dolgozók félórát várnak az ebédjükre.

A Pártkongresszus tiszteletére tett felajánlásotokban a pontosságot is vállaltatok. Tartsátok be szavotokat!

MEGYEI TANÁCS DOLGOZÓI

A Szabadságharcos Szövetség alakuló gyűlésén összesen tizenkilencen vettetek részt.

Az MSZHSZ a béke megvédésére nevel benneteket. Vajjon a Megyei Tanács dolgozó közül csupán ennek a 19 elvtársnak fontos a béke megvédése?

Kongresszusi napló

A napló első fejezetét a Kongresszusi Hétfőn írtak a vagongyári munkások az esztorgaléssal, leatlgyári dolgozó nő, akik szereplőket szőlék bele a könyvjelzőbe, amit az elnökség tagjainak hoztak: a könyvjelző Rákosi elvtárs arcképét ábrázolja. Ott, tródot a napló első fejezete Nádudvaron, ahol az ódság gálát átvörte a vonzódás az új, a jobb felé... már Budapestben, a szombati Szabad Népben olvasuk, hogy Nádudvaron másfél nap alatt 766 család lépett a termelőcsoportokba.

egyik küldött jegyzetében saját neve. A budapesti elvtársak személyszert figyelmesek voltak valamennyi küldöthöz, nézi már Grebur vagongyári élmunkás, Bulla Emma polgári ízes tag saját aranybetűs nevé a jegyzetben, jelentős személyek lettek, azelőtt... semmik voltak.

Szombaton

Szombaton Budapest a délutáni nagygyűlésre készül. A debreceni küldöttek egy csoportja szombati délelőtti megnézi a népművészeti múzeumban az Új Kína kiállítását. Itt vannak a kiállításon a pekingi császári palota alabástrom és elefántcsont faragványai, de én nem ezokról akarok most írni. Hanem egy himzésről, amely úgy néz ki, mint egy gyönyörű festmény. Lenin és Sztálin ábrázolja. Valami különösen szép van ezen a himzeten. Sokáig nézünk. Sztálin elvtárs arca ezen a kínai himzésen sok kínaius vonást találunk. Nagyon vonzó ez így, de nem meglepő. Földes közönség mondta nyáron, a begyűjtési esata lázában egy szcs paraszt: „Sztálin elvtárs arca olyan, mintha magyar ember volna.” Biztosan így mondják a franciák is és az oroszok is... Sztálin elvtárs mindenki... Az emberiség, amely békét akar és boldogan akar élni.

hízem... ezt mondta Balázs Abner elvtárs DISZ küldött a nagygyűlés után a Hősök terén. Nem tudom, nem tudhatom visszaadni. A hajdú-bihari elvtársak a rádió hallgatásánál érezhetik, mi volt a szombaton délután a Hősök terén. A nemzetközi proletár szolidaritás ünnepe volt. Fényes ünnep. Nemzeti múltunk és a nemzeti jelenünk nagyjainak képe végig a Sztálin-úton, százezrek dalolva hőmpálygtek és kiállítok hurrát a Pártnak, Rákosi elvtársnak, a testvérpártok küldötteinek, akik ott álltak a disztribúción a Központi Vezetőség tagjaival együtt.

A koreai küldött beszélt. „Kedves fivéreim és nővéreim!” — így szólított bennünket. Így szólította Koss István debreceni építőmunkás sztahanovistát, Molokozimko szovjet sztahanovista magyar tanítványát, nővérem — így szólította Varga Juliánát, a Sztálin ísz tagját s azokat, akik őket a Kongresszusra küldék.

Rákosi elvtárs beszéde után zengett a hatalmas tér, harsogott a hurrát a Sztálin-út hosszán, meghajlott és lengett a zászlóterdó s a lelkes ünneplésben benne volt a holnapok jobb munkája; Nagy-Budapesti munkáosztyáknak válassza a bölcs tanítónak — válatjuk és teljesítjük az előttünk álló feladatokkal, annak tudatában is, hogy nem kényelmes gyorsanaton, ászálás nélkül, hanem áldozatos munka útján érünk el a szocializmushoz.

Délután a Hősök-terén

Ezt írta meg elvtárs, ha tudod, a Néplapnak, ami itt volt, akkor el-

(Folytatjuk)

A megyében minden dolgozó Rákosi elvtárs beszédére figyelt

Vasárnap délután a dolgozók százezrek hallgatták végig Rákosi elvtárs beszédét. Mindenfelé rádió mellett összegyűltek és figyelték, mit mond a Párt, a dolgozó nép vezére, milyen feladatokat tűz eléjük.

A városok és falvak zászlódszében ünnepeltek. Az ablakokban feliratok, Lenin, Sztálin, Rákosi elvtársak fényképei voltak. Már vasárnap délelőtt az ismerősök arról beszélgettek, ki hol hallgatja meg, mit üzen számára Rákosi elvtárs. Hétfőn pedig a sajtón át tanulmányozták a beszédet.

A nagylétei, hosszúpályi, monostorpályi termelőcsoportokban a dolgozó parasztek, férfiak és nők vegyesen jegyzeteket készítettek Rákosi elvtárs beszédéből. Tudták, hogy a beszédnek minden sora a gyakorlati munkájukban segítséget nyújt, megkönnyíti azt és úgy támaszkodhatnak minden szavára, mint a kősziklára.

Hajdúbagason Rákosi elvtárs

beszéde után kisgyűléseket tartottak, ahol főképpen azzal a résszel foglalkoztak, amelyben Rákosi elvtárs a termelőcsoportok fejlesztéséről, a kommunizmus példamutatásáról beszélt. Mester Sándor pártönkivüli dolgozó paraszt azt mondta: — Mi megyünk a párttagok után, mi is követjük a példájukat. Rákosi elvtárs beszéde meggyőzött bennünket, hogy a dolgozó parasztság számára az egyedüli helyes út a termelőcsoportok útja, ez vis a jólét, a felemelkedés felé.

Kárpáti János középparaszt is elment a kisgyűlésre. Meghallgatva, aztán odafordult az egyik népnevelőhöz, hogy magyarázzák neki tüzetesen a termelőcsoportok működési szabályzatát. Amikor felvilágosították, azt mondta, hogy ő szívesen belép a termelőcsoportokba és ő is segít, hogy megalkuljon Hajdúbagason

egy egyes típusú termelőcsoportok.

A derecskei járásban hétfőn 77 kisgyűlést tartottak. A kisgyűléseknek csaknem 1700 résztvevője volt. A békebizottsági tagok igen aktív munkát végeztek a kisgyűlések megszervezésénél.

Esztáron az egyik kisgyűlésen felállott az egyik hallgató és 130 kiló tengerit ajánlott fel. A község le van maradvá a begyűjtésben és a dolgozó parasztek Rákosi elvtárs beszéde után igyekeznek ezt a lemaradást behozni.

Polgáron hétfőn este 8 helyen tartottak kisgyűlést. A járásban szépen feldisztették az épületeket. Minden községben kisgyűléseket szerveznek, ahol a dolgozók közösen megbeszélik Rákosi elvtárs beszámolóját. „Ezaccsagén Rákosi elvtárs beszéde óta három új termelőcsoport alakult.

Mezőgazdasági munkák naptára február 26-tól március 4-ig

Mihelyt a föld megszikkadt anynyira, hogy fogatos erővel rá lehet menni, azonnal kezdjük meg az őszi mélyszántás simítóását. Ezt a munkát simítóval, tövis boronával vagy háttára fektetett fogással végezzük el. Lehetőleg a barázdára ferde irányban.

Használjuk ki a korai kitavasztás lehetőségét és megfelelő talaj-előkészítés után folytassuk a het folyamán az olajlen, mák és tavasz-búza vetését.

Jó trágyaerőben lévő kertszében elmentük talajba vessük a mákot. Vetés előtt hengerezük, hogy az aprómag ne kerüljön mélyen a talajba. A mák sikeres termelésének első feltétele a korai vetés, ezért ne késlekedjünk vetésével.

búza vetése előtt szelektoron tisztítsuk meg a vetőmagot gépalommal, szelőkörrel, földművelésügyi szelőkörrel. A tisztítás után feltétlenül végezzük el ugyanúgy a csávázást, mint az őszi búzában.

Teljes erővel folytassuk a tavasz-árpa és zab tisztítását. A kézhajtasú rosták nem végeznek tökéletes munkát. A szelektor eltávolított minden idegen anyagot, (gyommag, idegen kultúrma, törtszem, szár-rész stb.) és gyommentes vetést biztosít. Gépalomásaink szelektorai mindenütt várják a dolgozó parasztság vetőmagját ezért még e héten végezzük el az árpa és a zab szelektoron történő tisztítását, hogy felkészülten álljunk a jövő hét nagy feladatára az árpa és a zab vetésére.

A minisztertanácsi határozat pontosan megjelöli a tavaszi munkák tennivalóit. Tartsuk be a határozat minden rendelkezését, végezzük el a tavaszi talajelőkészítést, csávázást és vetési munkálatokat a korszerű agrotechnikai eljárásoknak megfelelően.

A minisztertanács rendelete a zsiradék- és szappanellátás szabályozásáról

A minisztertanács elhatározta, hogy a dolgozók védelmében szabályozza a zsiradék- és szappanellátást. Március 1-től kezdve Budapesten, 11 vidéki városban, a bányákban és a legfontosabb ipartelepeken jegyes ellátással biztosítja, hogy a dolgozók zavartalanul kielégíthessék zsiradék és szappanigényüket. A jegyre kiadott mennyiségeket úgy állapították meg, hogy azok fedezzék a dolgozó családok szükségletét. A jegyes áru ára változatlan marad.

A minisztertanács megállapítja, hogy a cukor és finomliszt ellátás januárban életbe léptetett rendszere teljes mértékben meghozta a várt eredményeket. Sikeresen biztosított, hogy a dolgozó tömegek cukorból és lisztből zavartalanul fedezhessék alapvető szükségleteiket. Azóta az ellenség azonban még nagyobb erővel vetette magát rá a közellátás más területeire, hogy árurejtegetéssel, spekulációval zavart keltsen. Különösen a zsiradék és szappanellátás vonalán igyekezett nehézségeket támasztani, kihasználta azt a tényt, hogy az aszályos időjárás miatt gyenge volt a napraforgó és takarmánytermés és ennek következtében nem állt elég bőségesen zsiradék és szappan a fogyasztók rendelkezésére.

A dolgozók maguk kérték, hogy a kormány a cukorhoz és finomliszthez hasonló módon rendezze ezeket a kérdéseket is. A minisztertanács most eleget tett ezeknek a kívánásoknak. Az új rendelet komoly mértékben megjavította a széles tömegek ellátását és gátat vet az ellenséges elemek spekulációs aknamunkájának.

A kormány jegyek alapján történő szervezett elosztást biztosít Budapesten, Debrecenben, Győrött, Miskolcon, Ózdon, Pécsen, Salgótarjánban, Sopronban, Szegeden, Szolnokon, Szombathelyen és Tatabányán.

Ugyanilyen ellátásban részesülnek más területeken is a bányák és a legfontosabb ipartelepek dolgozói és ezek családtagjai. Ezek az ipartelepek azonosak a cukor és finomliszt-elosztás szempontjából „kiemelt” üzemekkel.

Köztudomású, hogy éppen ezeken a területeken mutatkoztak nehézségek a zsiradék és húselállításban, ezért kellett itt szervezett ellátásról gondoskodni. A többi, főképp mezőgazdasági jellegű területek, ahol a dolgozó parasztság tömegi önellátók. E területek városi dolgozói is nagyszámban tartanak hízót baromfit, tehát szintén el vannak látva zsiradékkal. Ezért nem vált szükségessé az, hogy ezeken a területeken is bevezessék a szervezett elosztást.

A kormány azonban magasabb, kereskedelmi áron, szabadon forgalomba hoz zsiradékok és szappant ezeken a területeken is, hogy az esetleges további szükségleteket ki lehessen elégíteni.

A kormány és a helyi Tanácsok megkönnyítik, hogy azok a dolgozó parasztiok, akik eleget tettek az állam iránti kötelezettségüknek, a piacon szabadon értékesíthessék termékeiket: így a zsiradékot is. Ez a szervezett ellátásba bevont és be nem vont területek egyaránt lehetséges. A kormányzat különösen elő fogja mozdítani, hogy a földműves-övezetbe, szesz- és minél nagyobb mennyiségben hozzanak zsiradékokat a szabadforgalmú piacra. Ez is komolyan megkönnyíti majd a lakosság ellátását.

Az alapfejadag 80 deka. Ezt a felsorolt területeken megkapja kivétel nélkül minden lakos. A fogyasztók egyrésze ezenkívül pótlójeget is kap. A fejadagokat a következő táblázat mutatja (dekában).

Alapjegyre zsir, vaj, szalonna	Pótlójegre			
	zsír	zsír	vaj	szalonna
Földalatt dolgozó bányász	60	50	30	140
Nehéz fizikai munkás	60	50		110
Magasabbrendű szellemi munkát végző munkában élénjárók	60	30	20	110
Fizikai dolgozók	60	30		90
Terhes és szoptató anyák	60		20	80
0-1 éves gyermek	60		20	80
Dolgozók, egyetemi és főiskolai hallgatók	60	20		80
1-12 éves gyermek	60		10	70
Egyéb lakos	60			60

Ez a táblázat is mutatja, hogy a kormány messzemenően szem előtt tartotta az igazságosság elvét. A legmagasabb fejadagot a földalatt dolgozó bányászok kapják. Magasabb fejadagot kapnak a tudósok, írók, művészek, a gazdaságot és igazgatást vezető állásban dolgozók, a szocialista munkában élénjárók és mindazok, akiknek a Népköztársaság Elnöki Tanácsa kitüntetés adományozott, hogy ezzel is kifejezzük munkájuk nagy megbecsülését. Ugyanezt a fejadagot kapják a nehéz fizikai munkát végzők. Az egyetemi és főiskolai hallgatók számára a rendelet ugyanolyan fejadagot biztosít, mint a dolgozók számára.

A felsorolt területeken szappanjegyet kap minden munkavállaló, valamint a munkavállaló házastársa, gyermekei és önálló keresettel nem rendelkező szülei. Szappanjegyet kapnak továbbá a nyugdíjasok, kegydíjasok OTI és egyéb járulékosok, járadékosok. Kereskedelmi áron szappan az ország egész területén — a szervezett ellátásba bevont és be nem vont területeken — egyaránt szabadforgalom-

ba kerül. A többi rétegek — tehát az önálló kereskedők, iparosok, önálló jövedelműek, nem dolgozók, szükségletüket a szabadforgalomban beszerezhetik. A jegyre adott fejadag általában havi 20 deka mosószappan és kéthavonként 10 deka mosószappan, különös figyelmet szentel a kormány a gyermekeknek. A 3-12 éves gyermekek havi 20 deka mosószappant és havi 10 deka mosószappant kapnak. A 3 éven aluli gyermekek havi 50 deka mosószappant és havi 10 deka gramm mosószappant kapnak.

A jegyeket legkésőbb március 3-ig meg kell kapnia minden dolgozónak. Az alapjegyet mindenki lakóhelyén kapja a házmelegítőktől. Azokat a pótlójegeket amellyeket a terhes és szoptató anyák és gyermekek kapnak, szintén a lakóhelyén kell átvenni. Az egyéb pótlójegeket a munkahelyen osztják ki.

Azoknak a dolgozóknak, akik az üzemben étkeznek, zsirajegyek egy részét be kell adniuk. Napi egyszeri étkezés után 20 dkg-os, napi kétszeri étkezés után pedig 40 dekás jegyet kell leadni.

PÁRTELET

Pártoktatás Háza híre,

Csütörtökön délután 5 órakor nyilvános konzultáció a parasztkérdésről. Tartja Ambrus István elvtárs a felső- és középfokú káderoktatásban tanuló részére.

Városi Pártbizottság közleménye

Ma délután 5 órakor az üzemi, hivatali, kereskedelmi és közéleti titkárok részére érkekeztetett tartunk a Belváros III/A. helyiségében. (Vöröshadsereg útja 28.). Kérjük a titkárok elvtársak pontos megjelenését. — Felhívjuk a tisztes és tanyai párttitkárok elvtársak figyelmét, hogy március 3-án délelőtt 9 órakor a Hunyadi-u. 3. sz. alatti helyiségben az elvtársak részére érkekeztetett tartunk. Kérjük a titkárok elvtársak pontos megjelenését.

Felhívjuk az egyéni tanulókat figyelmükre, hogy szerdán este fél 6 órakor konferencia lesz, mindenkit pontosan jelenjen meg.

ALLAS (3)
GYAKORLOTT géprónál állást keres. Cim a kiadóban. 9356-3

LAKÁS (4)

LAKÁS HASÁBBAN

feladott hirdetések csak

a Hajdú-Biharmegyei Ingatlanközvetítő Vállalat

útján bonyolíthatók le.

Debrecen Baththyány-u. 2

ELCSERELEM fűtőcán levő modern összkomfortos, központi fűtéses 2 szobás lakásomat Simonyi-út 1. vagy környéki vagy nagy erdő, egyetemkörnyéki hasznos 2 szobás vagy 3 szobás lakással. Ceglédi, Darabos-u. 35. 9276-4

KÉT szoba, konyhás lakásom elcserelem 1 szobára, konyhára, szelzóra. — Simonyi-út 42. Fried. 9352-4

KIS szoba, konyha, szelzós lakásom nagyobbra elcserelem, esetleg ráfizetek. Marx Károly-u. 52. 9331-1

NAGY szoba konyhás lakásomat elcserelem hasonlóval a belvárosban, Marx Károly u. 68. sz. 9367-4

EGY udvari pince szoba mellékkelhelyiségekkel költözmegterítéssel átadó. Péterfia u. 48. 9366-4

BUTOROZOTT SZOBA (6)

KÜLÖNBÉJÁRATU utcai butorozott szoba 1-2 férfinak kiadó. Árpád tér 31. 9384-5

BUTOROZOTT szoba 1 vagy 2 rendes férfi részére 1-re kiadó, Ságvári Endre, u. 4. II. e. 4. ajtó. 9370-5

KÜLÖNBÉJÁRATU butorozott szoba két személyre kiadó, Simonyi út 11. a. Gálék. 9376-5

ALBERLETI szoba intelligens középkorú nőnek kiadó, Széchenyi u. 19. Sárosiné. 9360-5

ALBERLÖT kevés bútorral kvártélyost felveszek Jókai 18. első ajtó. 9365-5

KÜLÖNBÉJÁRATU utcai butorozott szoba magános férfinak kiadó Bethlen u 56. felső csengőn esengetni. 9362-3

VETEL (9)

NYLON pasztie forrasztás Országnál tökéletes, hulladékot veszek Binc u. 56. Mezeyháza mellett. 9351-9

DESKÁK, üzeti alétárgyak, polcokat, falemezt veszek: Kacsó Zoltán, Hatvan u. 47. sz. Sz 353-9

RURANEMO (10)

TAVASZI és átmeneti női kabátok, kosztüm, cipők eladók. Simonyi-út 55. szám. Sz 409-10

ELADÓ BUTOR (11)

HENCSEK állandóan kaplato. Megrendelést átadógozást vállalom. Karácsony, Kálvin-tér 12. Sz 319-11

Főmegszervezeti közlemények

MNDSZ Csapókeret II. MNDSZ csoportja ma délután 6 órakor nőnapot tart. Azok az asszonytársak, akik a betegápolást tanfolyamra jelentkeztek, a nőnapon ma jelenjenek meg. Telti Blanka MNDSZ. Delváros 1. területéhez tartozó csoport vezetőisége felkéri tagjait, hogy ma 5 órára (az új helyiségben Csapó-u. és Kölcsei-u. sark) megtartandó nőnapra jelenjenek meg.

KIOSZ Szűcs, órák, nőiszabó, kalapok, kelmetestő szakosztályok fészére a taggyűlést csütörtökön nem 6 órakor, hanem 7 órakor tartjuk. — Cipész szakosztály tizescsoport vezetői a mozijegyeket ma reggel 8 órakor Szabó Ferenc cipésznel (Bajcsi Zs. 2.) vegyék át. — Felhívjuk a kisiparosság figyelmét, hogy a „Nagy Hazafi” című 6 órai előadásra kedvezményes jegyet az irodánkban lehet kapni. — Női-szabó tizescsoport vezetői ma este 7 órára irodánkban jelenjenek meg. — KIOSZ sportfelelősök ma este fél 6 órára jelenjenek meg. — Fodrász szakosztály tagjai részére ma este szeszkiállítás, utalványt a megyei titkárságtól kell kérni.

KIOSZ Csütörtökön este 6 órakor a papr festék és cipő szakosztály adóközzesté alakuló közgyűlést tart. — Ma este 6 órakor a KIOSZ Hármán Kató MNDSZ csoport nőnapot tart.

Utca- és tömbbizalmi elvtársak, akik a zsir-, burgonya- szappanjegyekben nem részesültek, jegy átvétel végett jelentkezzenek a titkárságon. Akiknél igénylési nyomtatvány kimaradt, hozzák be sürgősen a titkársághoz.

Lőkt Antal hajdúböszörményi lakos 9 éves lovának járlatlevele semmis. (x)

Özv. Kovács Dánielné hajdúböszörményi lakos 7 éves tehénének járlatlevele semmis. (x)

Cukorrépatermelők! Vetőmag, műtrágyakiosztás március 1-ig Bellegelő; 5-6-ig Veréb, Kádár, Percec; 7-9-ig Fáy, Vedres, Plac, Gáll, Szoboszlai-dülök, Ebes; 10-11-ig Haláp, Bánk, Csere, Fancsika, Pac. Debrecen—Szepesi Földművelésügyi-vezetkez. (x)

Ma este 6 órától 8 óráig filmvetítés lesz a Magyar-Szovjet Társaság székházában. A filmvetítés díjtalan. Érdeklődőket szeretettel vár a vezetőség.

LŐHUSÁRU olosó és jó kovács, szakmái virslit, felvágott 8 forint, darált-hús 4,80, Mester u. 38. Fülöp lőmészáros. Sz. E 22-22

NŐI kabát, ruhát, szepent elkészít Jambor Erzsébet nőiszabó, Csapó u. 8. Ny 32-22

NOK FIGYELMÉBE! Nylon javítások új mód, szerrel azonnal is. Pető kézimunkaipar, Szent Anna u. 10. Sz 400-22

TÖLTŐTOLL szakszerű javítása BÖHM könyvkereskedőnél Kossuth u. 3. (Városháza). Sz. E 26-22

NERDORJA EL cseke k. lapját, Olosón híjálakálja Kalapipar, Széchenyi u. 7. 9355-23

NYLON kabát forrasztását tökéletesen átja 75-nél. Vöröshadsereg útja 73. Pontos kiszolgálás. Sz. E 402-82

GYÜMÖLCSFAESZEMETE eladás megkezdődött a Bőszörményi u. 64. sz. alatti telepünkön. Fortézsmentes fajtajelzős osemtek nagy választékban. 0151-22

ÁRVERESI hirdetemény. Nagylétán, Kossuth u. 15. sz. alatt 1951 március 1. déli egyenget 1 órakor elárvereznek 2400 forint becsértékű lovat, koszt stb. Király Béla bír. végrehajtó.

INGATLAN (25)

HASÁBBAN

feladott hirdetések csak

a Hajdú-Biharmegyei Ingatlanközvetítő Vállalat

útján bonyolíthatók le.

Debrecen Baththyány-u. 2

ELADÓ háromszobás komfortos házrész központban Szapanos u 25. b. 9222-25

ELADÓ 6000-as telek gyümölcsfa építési anyaggal vagy külön. Értekezni: Csaba. Berek u. 8. 9378-25

NEPIIAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja

Felelős szerkesztő: **VAJDA MARTON** Felelős kiadó: **BARCZI GYULA** Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. Telefon: 42.54 és 48.40

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 30-01.

Postatakarékpénztári csekkészítés szám 603.002. „Szabadság” lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 32-05.

Előfizetés: díj Egy hónapra 11 forint

SZÍNHÁZ

Szerdán 7 órakor: **Bánk bán**, — Ady-berlet.
Csütörtökön 7 órakor: **Bohémélet**, — Csokonai-berlet.
Pénteken 8 órakor: **Bánk bán**, — Puskin-berlet.
Szombaton 7 órakor: **Bohémélet** — Makarankö-berlet.
Vasárnap 4 u. fél 4 órakor: **Bánk bán** — Majakovszkij-berlet.
Hétlőn 7 órakor: **Bohémélet**, — Madách-berlet.

MOZIK MŰSORA

BEKE-MOZI
Ma 3 és 7 órakor

VIG-MOZI
Ma 6 órakor

NAGY HAZAFI
4 óras előadás

METEOR-MOZI
Ma 3, 5, 7 órakor

ÖTSZÁZASOK
Csehslavók vígjáték

HIRDETMEYNY

A közlekedés- és postaügyi miniszter 1950. évi július hó 28-án kelt 2300/99/1950. évi. v. sz. rendeletevel kiasajátítás: Jogot engedélyezett a hajdúböszörményi pénzügyi-örri lakánnya elhelyezése érdekében a hajdúböszörményi 7848. számú tjkv-ben 4393, 4394 és 4395 hrsz-ok alatt fevett, összesen 538 négyszögöl nagyságú és özv. Elek Sándorné körösszágapáti és U. Szabó János hajdúböszörményi iakosok tulajdonát képező Jókai utca 10. sz. alatti ingatlanokra az 1881: XLI. t. c. 1. paragrafusának 11. pontja alapján a Magyar Államkincstár (pénzügyi tárca) javára.

A kiasajátítási terv és összeírás a hajdúböszörményi városi tanács-házban 1951. évi március hó 3-tól március hó 17-ig 10 napon át megtekinthető.

Felhívok mindenkit, akinek ezen ingatlannal kapcsolatban bármiféle bejelentés, észrevétel vagy igénye van, hogy azt fenti számra hivatkozással 1951. évi március hó 18-ig Hajdú-Biharmegyei Tanács Végrehajtóbizottságának III. igazgatói oszályához (Debrecen, Mezeyháza) írásban tegye meg. Kolozsvári Lajos sk. végrehajtóbizottsági titkár. (x)

Handwritten notes and signatures on the right margin.